

Año LIV - Núm. 21.633

Director, CASTO LLOPIS. Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 28

Sábado 19 de diciembre de 1931

Toda la correspondencia al Director NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315-Inter. 14759 Apartado 147

COMENTARIOS A UN ABRAZO

¿COMO QUE PUEDE SER!

El señor Corpus Barga comenta—como caso insólito—el hecho de que el señor Lerroux sea la esperanza de Benavente...

¿Y por qué no puede ser el caudillo radical la esperanza política del dramaturgo? ¿Porque Lerroux es radical y Benavente se declaró recientemente monárquico-socialista?

¡Vamos, hombre! Las opiniones tienen muchas facetas y matices. Cuando don Jacinto se declaró monárquico—esto es, cuando ratificó su monarquismo—dijo también que no votaría a los monárquicos. Lo que puede significar que es un monárquico—como hay muchos—que no considera conveniente la restauración del antiguo régimen...

Ya sabemos que don Jacinto fué un partidario fervoroso de don Antonio Maura, y que don Alejandro fué quien lanzó aquel veto—a nuestro parecer, injusto—del Maura, no! Pero también sabemos que al sedimentarse las pasiones, Maura hizo elogios de Lerroux y éste enalteció la figura de Maura. Todo sin que ninguno de los dos tuviera necesidad de rectificar sus opiniones...

Hay muchos, ¡muchísimos!, que no militan del todo en el campo político de Lerroux, y, sin embargo, en él confían. ¿Por qué? ¿Por veleidades de ellos? No. ¿Por cambio del político radical? Tampoco. Han llegado a coincidir por esta sencilla razón: porque aparte otras ideologías, Lerroux tiene en su programa algo que es común a ellos y a muchos: el orden y la paz. Porque el radicalismo de Lerroux es—con todas las prisas que quiera—evolutivo. Y porque, puestos en el trance de escoger, prefieren este procedimiento al otro que queda: al revolucionario, que ya hemos visto los resultados que está dando al solo anuncio de los lamentables ensayos que queremos hacer...

No puede llamar la atención, pues, que al cabo de dos años sea Lerroux la esperanza de Benavente, ya que al cabo de dos años es también Lerroux la esperanza de muchos de los que en él no creían años atrás.

¿Es que no fué hace todavía unos meses, don José Sánchez Guerra, la esperanza de los republicanos? ¿No lo fué más tarde don Niceto, cuando aquel ilustre jefe de los conservadores limitó su protesta a la vulneración constitucional? Pues ni aquí ni éste habían cambiado substancialmente las cosas: fueron los hechos los que germinaron en los dos la protesta de igual carácter, pero de distinta intensidad, ya que en uno quedó circunscrita a la persona, y en otro la extendió hasta el régimen.

Benavente, socialista monárquico, puede coincidir con Lerroux, adversario de los socialistas, sin que en ello haya contrasentido ninguno. Y es porque hay dos cosas a considerar: las doctrinas puras y las aplicadas. Lo que se apetece y lo que se puede apetece. Lo posible y lo que no lo es.

Muchos hay que doctrinariamente son comunistas y prácticamente rechazan las normas del comunismo porque las consideran irrealizables. En el mismo caso se encuentran seguramente algunos monárquicos que rechazarían la monarquía porque ya es prácticamente inconveniente, porque ya resultaría un mal.

Y es que, como se es algo en política pensando en la Patria, giran nuestras doctrinas alrededor del bienestar, de la prosperidad y del engrandecimiento de ella. Y nada más que de ella. Por eso nuestra esperanza está puesta siempre en aquél que en cada momento puede traernos ese bienestar, esa prosperidad y ese engrandecimiento, que unas veces puede ser Lerroux, como ahora, y otras veces otro.

Ahora mismo hay muchos que forman entre esos extremistas—a los que toda revolución les parece poca,—que en otro tiempo acudieron a Lerroux de demagogo. Esos mismos estuvieron afiliados antes a los partidos monárquicos y proscribían los radicalismos que ahora constituyen postulados de sus programas. En éstos, de tener más alta significación, hubieran puesto sus esperanzas muchos de los que hoy ponen sus esperanzas en Lerroux. Y es que todo se trastoca. Aquellos ya no son aquéllos: son otros, formados en el certero nombre de «los valientes de ahora», y los radicales de antes, también resultan, al compararse con los radicalismos de hoy, otros, aunque no lo sean. Y como el concepto del bienestar es inalterable, de ahí que constituyan una garantía los rechazables de ayer, y un temor muchos de los que en otros tiempos fueron moderados.

Por eso puede ser Lerroux en estos momentos la esperanza política de Benavente, como lo es la esperanza política de muchos españoles...

Una conferencia de Joaquín Dualde en la Federación Industrial y Mercantil

Esta noche, a las diez, dará una conferencia en el salón de actos de dicha entidad, Pintor Sorolla, 11, el eminente letrado valenciano, caedrático de la Facultad de Derecho de Barcelona, don Joaquín Dualde, en la que desarrollará el tema «Matrimonios enfermos». (Comentarios al proyecto de ley del Divorcio).

El Ayuntamiento de San Sebastián ha pedido al Estado la cesión del palacio de Miramar para, a su vez, ofrecerlo al presidente de la República para residencia veraniega.

¡Caramba! El negocio no es malo.

Y como se ve, el Ayuntamiento donostiarra sabe tomar las cosas con tiempo.

Hay que ver. ¡Pensar ya en el verano!

Únicamente se explica para año-narlo, por el frío que hace...

Política y politiquerías

Domingo y la Reforma agraria

Parece que la Reforma agraria va a tener ampugnadores hasta en el propio Gobierno.

Por lo pronto, el flamante ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha manifestado que al proyecto—que ya se conoce—se le introducirán algunas modificaciones.

¿Cuáles? ¿Cuántas? El ministro no las señaló. Ni siquiera dijo si serían trascendentales. Pero, de cualquier modo, la promesa de esa modificación revela que el Gobierno sabe que la opinión está en contra de la Reforma.

Todos saben que hay que hacer algo para solucionar los problemas que nos tiene planteados el agro, incluso en el sentido de la propiedad de la tierra, para aumentar el número de propietarios.

Pero mucho tendría que modificarse en el proyecto de Reforma agraria, para hacerlo una ley viable y útil.

Tanto tendría que hacerse, que lo que resultara sería otra cosa, muy distinta de la actual Reforma...

¡He ahí los resultados!

Comunican de Badajoz que unos «obreros parados» prendieron fuego a un establo y que, como consecuencia del incendio, se destruyó el establo y se asfixiaron 28 vacas holandesas y varios terneros, que valían 40.000 pesetas.

Según los informes del juez que instruye diligencias, este incendio se cometió porque los que llevaron a cabo el delito estaban alucinados por la propaganda contra los propietarios.

¡He ahí los resultados de algunas predicaciones! Y no cesarán ahí. Porque hay mucha gente envenenada con las ideas de disolución que les han ido inculcando.

Estos parados han entretenido sus ocios quemando un establo, destruyendo una propiedad y eliminando una riqueza.

¿A cambio de qué beneficios? De ninguno. Hoy tienen que responder ante los jueces de sus actos, y por el delito cometido irán a la cárcel.

También por el delito cometido, un hombre—tal vez propietario por su personal esfuerzo,—habrá quedado en la ruina y habrá una familia que les maldice.

Y por ese delito, del mismo modo, engrasarán los indigentes y aumentan el mal.

Cuando el ideal no está en que desaparezcan los propietarios, sino en que aumente el número de éstos.

¡Así les enseñan y así aprenden!

Perdiendo el tiempo

Un colega madrileño—que está dando pruebas de que es de los perseverantes—reproduce todos los días esta pregunta:

—¿Dónde está la famosa lista de los enchufes?

Son deseos de perder el tiempo. El Gobierno no dará nunca esa lista, porque el Gobierno no va a ir contra los que lo componen, que son los que colocaron esos enchufes.

Por otro lado, ¿para qué? ¿Para tener un referendo oficial?

Porque sólo para eso se explica, pues en España entera se sabe cuáles son los enchufes y quiénes son los enchufistas.

En el Ateneo de Madrid le leyeron una copiosa lista de ellos al presidente del Consejo, señor Aznar. Por ahí anda un folleto—que ha tenido una gran difusión,—diciendo cuáles son los enchufes y cuáles los enchufistas.

De manera que... todos nos conocemos.

Y que el colega está perdiendo lastimosamente el tiempo. El Gobierno no dirá nada para que los enchufistas puedan salir todos los días alardeando de probidad, austeridad, etc.

Diputación Provincial

Visita de cortesía

Los delegados de la Liga Internacional de Higiene de Washington, que han llegado a Valencia con objeto de dar unas conferencias de divulgación, han visitado esta mañana al presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, cumplimentándole.



DEL MOMENTO

Se da hoy en Barcelona tal número de atracos, que asombran con su alarde de actividad los «cacos», y está la Policía en gran perplejidad buscando poner diques a tanta... actividad.

Científicos ladrones que van por las sufiaras, roban de mil variadas científicas maneras, y son tan ilustrados que dan a lo mejor dosis de cloroformo como cualquier doctor.

Otros roban con armas de fuego, lo que es raro porque la ley prohíbe hacer ningún disparo; sino que esto no reza con la valiente grey que vive ya hace tiempo al margen de la ley.

Se nota cada día que los atracadores se reúnen de ministros y de gobernadores, ya que con un acierto que yo juzgo genial se ponen por montera el Código Penal.

Observa un detalle: entre estas mil alarmas no ha sido detenido ningún ladrón con armas. ¿En dónde las ocultan? ¿Cómo pueden hacer el arma evaporarse y desaparecer?

A más, señores míos, tampoco me conforme con eso de no hallarles jamás el cloroformo. ¡Caramba, que estas cosas no se pueden llevar como quien se petaca lleva para fumar!

¡Oh, qué idea! ¡Un narcótico en forma de pitillo!... ¡O esconder el revólver dentro de un panecillo!... ¡Alerta, policías!

¡No os venza la intención aviesa con que suele luchar un «buena ladrón!»...
ENE

MILITARES

El general Riquelme guarda cama

El general de la división, señor Riquelme, no ha salido hoy al despacho, por guardar cama, a consecuencia de un fuerte resfriado. Desearíamos un pronto restablecimiento.

Solicitud autorización por don Miguel Mas para la instalación de dos motores que suman cuatro caballos de fuerza con destino a taller de ebanistería en la casa número 14 de la calle del Historiador Diago, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 22 del actual mes.

Valencia 10 de diciembre de 1931.—El alcalde, Alfaro.

ANUNCIOS MUNICIPALES

LOTERIA

Se avisa a los que juegan participaciones del número 32.579, del sorteo que se celebrará el día 22 del corriente mes, talones del número 1 al 400, que pasen a la pehuera de Carlos Pira, de la calle Arzobispo Mayoral, número 12, y se les devolverá el dinero, pues por error no han podido adquirirse los vigésimos comprometidos.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios que le interesen.

Gobierno civil

El gobernador regresa esta tarde

Según nos ha manifestado el gobernador civil interino, don Francisco Rubio estará de regreso en nuestra capital esta tarde, a las seis y veinte, y se reintegrará inmediatamente a su cargo.

No ocurrió novedad

En Torrente se celebró ayer el anunciado acto de afirmación católico-regionalista, no ocurriendo el menor incidente.

Para el homenaje a la Guardia civil

El alcalde de Bellguardar ha remitido al gobernador 25 pesetas para la suscripción abierta para regalar a la Guardia civil una bandera y estandarte.

Reunión suspendida

Mañana debía celebrarse en el Sindicato Instructivo Benéfico de Bonrepós una reunión, y como quiera que los ánimos están algo excitados y se teme una alteración de orden público, el gobernador, para evitarla, ha dispuesto la suspensión de la mencionada reunión.

Junta de Regantes

El gobernador civil interino nos ha manifestado que mañana celebrará una reunión en Ribarroja la Junta de Regantes de los Sindicatos de Quin y Lorea, habiendo dispuesto con tal motivo el envío de fuerzas de la Guardia civil para que no sea alterado el orden.

Sobre un remitido

El señor Afán de Ribera nos ha entregado hoy la siguiente nota: «La Voz Valenciana» publica un remitido firmado por M. Espí, en que menciona y se dirige entre otros, al gobernador civil de la provincia, citando actos realizados por el doctor Cortés Pastor, como subdelegado de Medicina e involucrando otros muchos extremos.

Este Gobierno y la Inspección provincial de Sanidad, atentos a cuantas denuncias firmadas, aún con pseudónimos, tiene a bien afirmar que la actuación de dicho doctor, como subdelegado de Medicina, se ha ajustado siempre a las más estrictas normas legales y puede añadir que su actuación como presidente del Colegio, en lo que se relaciona con este Gobierno e Inspección de Sanidad de la provincia, es sumamente satisfactoria, puesto que a más de su función oficial para resolver muchos asuntos que afectan a la clase médica, ha actuado siempre con el más estricto profesionalismo, habiéndose recibido muchas felicitaciones por su actuación.

Sólo hacer constar que jamás en este Gobierno e Inspección de Sanidad se ha recibido queja alguna del doctor Cortés Pastor, y por ello insistimos afirmando los hechos y negando cuanto se inserta en el remitido citado.»

Relacionado con el anterior asunto ha visitado al señor Afán de Ribera el presidente del Colegio Médico don Antonio Cortés Pastor.

Sobre el pago de unos honorarios y la crisis obrera

Esta mañana ha visitado al gobernador civil interino el alcalde interino de Ayora, acompañado por el diputado a Cortes señor García Berlanga, con objeto de tratar respecto al pago de unos honorarios que se adeudan al arquitecto señor Mora por unos planos sobre construcción de escuelas, y además para exponerle lo concerniente a la crisis obrera de aquel pueblo.

Sobre este último extremo, el señor Afán de Ribera ha recomendado al edil de Ayora que por el secretario del Ayuntamiento se lleve con escrupulosidad el censo de obreros sin trabajo, y que en dicho censo se haga la debida depuración para que sólo figuren en él los verdaderos necesitados de trabajo.

En la Casa de la Ciudad

AGUINALDO

Según nos ha manifestado el señor Alfaro, en la reunión de mayoría celebrada hoy se ha acordado conceder, en concepto de aguinaldo, un tercio de la paga al personal subalterno del Ayuntamiento (guardias municipales, alguaciles, personal de consumos y de cementerios, etcétera).

LAS COMISIONES

En la misma reunión se ha acordado llevar al despacho extraordinario de la próxima sesión—que es lo que realmente se hará con el acuerdo anterior—una reorganización referente a la reunión y funcionamiento de las comisiones informativas.

En virtud de ella, las comisiones se reunirán en días y en horas fijos, periódicamente, de manera que no sea menester hacer convocatorias y sea más fácil recordar cuando se reúnen estas comisiones.

Además, se fijará la duración de ellas en una hora como máximo, de manera que, en general, no se agoten los asuntos en una reunión, para dar mayor pie a la periodicidad.

Además, van a ser atendidas las indicaciones que en diversas ocasiones ha hecho LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA para que desaparezca la inadecuada pizarra que había en el estibulo del Ayuntamiento destinada a anunciar las reuniones de las comisiones. Dicho encerado será sustituido por algo más en consonancia con la casa y con los procedimientos modernos que hay que seguir.

LA REVISIÓN DE PLANTILLAS

El señor Alfaro ha manifestado que tiene el propósito de revisar las plantillas, persona por persona, con objeto de capacitarse de la situación de cada empleado y evitar que se lesionen intereses en la revisión de plantillas que ha propuesto la Comisión Revisora nombrada al efecto.

Entiende el señor Alfaro, según nos ha dicho, que es fácil una solución técnica del asunto, que es lo que ha hecho la Comisión Revisora; pero que ello requiere una segunda parte, consistente en la forma de ejecutar ese dictamen, cosa que corresponde al alcalde, y que éste considera difícilísima, si en la revisión de las plantillas no se tienen en cuenta todos los intereses que haya que tener en cuenta.

El señor Alfaro ha terminado diciendo que nadie debe alarmarse por el dictamen de la Comisión Revisora, ya que su criterio, y el que probablemente prevalecerá, será el de fijar la atención y corregir únicamente lo que constituya notoriamente un abuso y una injusticia, pues entiende que toda otra disminución de haberes habría de ir acompañada de una rebaja general de las subsistencias.

Esto es lo que nos ha manifestado el señor Alfaro, en virtud de lo cual es fácil adivinar la solución que tendrá este asunto.

El alcalde ha dicho que probablemente habrá realizado el examen en cuestión el próximo jueves.

ORDEN DEL DIA

El orden del día para la sesión del lunes consta de 77 dictámenes y dos de la Sección Especial de Póssitos.

De ellos entresacamos los siguientes:

Propone se acuerde, con cargo al vigente presupuesto de Ensanche, se expropien las casas 174 y 172 de la calle de San Vicente, por el precio total de 29.488'75 pesetas, la parte de la primera propiedad de doña Pilar Juan Senabre Soler; de 21.630 pesetas, la parte de la misma propiedad de don Damián Matteu y la segunda, por el precio total de 41.715 pesetas, propiedad indivisivamente de don Damián Matteu, doña Josefa y don Rafael Soler, y otros.

Propone se apruebe el acta de la 57 subasta a la baja para la amortización de Obligaciones por Resultas, primera emisión, por valor de 45.000 pesetas efectivas, correspondientes al cuarto trimestre del corriente año.

Propone se apruebe el acta de la 33 subasta a la baja para la amortización de Obligaciones por Resultas, segunda emisión, por valor de 25.000 pesetas efectivas, co-

respondiente al cuarto trimestre del corriente año.

Propone se acepte el proyecto formulado por el señor ingeniero municipal para garaje municipal, y que por la Comisión de Hacienda se consigne en el próximo presupuesto la cantidad correspondiente para el pago de haberes del personal y demás gastos del mismo.

Propone se autorice a la Sociedad de Proprietarios de Automóviles de Alquiler de Valencia para aplicar en su servicio a los campos de fútbol el aumento de tarifas que se expresa en el dictamen.

Propone sea desestimada la petición de don José Vicente Viniagra solicitando instalar un circo en el solar existente en la Avenida de Amalio Jimeno, junto al Gran Teatro.

Propone se conceda licencia a la Sociedad Valenciana de Electricidad para instalar una estación transformadora subterránea con un transformador en la Gran Vía de Germanías, frente a la calle de Cádiz, con sujeción a las condiciones que se consignan en el dictamen. Quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Cámara Oficial de Comercio

LA SESION DE AYER

Hubo ayer en la Cámara Oficial de Comercio, Navegación e Industria, sesión ordinaria, ocupando la presidencia don Antonio Noguerol Bonora, y actuando de secretario don Juan Hernández, por hallarse en Madrid el señor Ramírez Magenta.

Aprobada el acta, se dió cuenta del cumplimiento de acuerdos y de lo actuado desde la sesión anterior, siendo lo más saliente lo que sigue:

Gestiones para la facilitación de vagones necesarios para el transporte de la naranja; apoyo a los comerciantes de Sueca en sus gestiones a la Hacienda sobre base de población; telegramas al Gobierno sobre vinos españoles en Bélgica y elevación allí de los derechos arancelarios a la naranja; instancia al ministerio de Hacienda sobre extensión de tributación por utilidades en las ventas a plazos; respuesta al ministro de España en Belgrado sobre el normal embarque de la naranja en Valencia; nueva queja a la Dirección general de Comercio sobre el retraso en la indemnización a los expositores de la de Filadelfia y participación de los interesados de la gestión del diputado señor Just sobre la supresión de la Inspección Fitopatológica de la naranja en la frontera y paso de vagones detenidos en Irún.

También ha pedido al Gobierno la construcción en los Astilleros de otro barco petrolero.

Se dió cuenta de los dictámenes de la Comisión de Hacienda, que son los que siguen:

Adjudicación de la impresión de las fichas para el Registro de Empresas a los señores Climent Vila y Doménech; comisionar al miembro señor González para valorar el coste de las obras para dejar en el estado en que se encontró la actual casa social; designación de ponentes a los señores Lambies y Feliu, para dictaminar respecto al aumento de subvención al Centro de Estudios Económicos Valencianos; proponiendo a la Cámara se faculte a la presidencia en la Mesa para concertar y suscribir el convenio de servicios a los electores con un Centro que se indica; que se concedan mil pesetas al Centro de Estudios Económicos para premio de un trabajo que el mismo propondrá para su concurso de 1932, y que se conceda al personal de oficinas, por su celo y trabajos extraordinarios, igual gratificación que el año anterior.

Se accedió a lo solicitado por los Coros de Cabezón de la Sal, que marchan a Londres y se llevarán una regular cantidad de naranjas valencianas para repartirlas allí como propaganda.

Antes de entrar en el orden del día el señor Sandalinas, que en la sesión anterior, al tratarse del arrendamiento de la casa número 28 de la calle del Pintor Sorolla, para nuevo edificio social, se reservó el voto porque no la conocía, lo unió al de los demás compañeros y felicitó al señor presidente por el contrato hecho.

Y se levantó la sesión.

TRIBUNALES

Vistillas y pleitos

En la Sala de lo criminal no se han celebrado hoy juicios, dedicándose la mañana al despacho de las vistillas pendientes de este trámite.

Sólo en la de lo civil se ha visto un menor cuantía sobre pago de cantidad, procedente del juzgado de Serranos.

En defensa de las partes litigantes han informado los abogados don Juan Bautista Llorca y don Mauro Guillen.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para el lunes

A las doce, reclamación de salarios de don Vicente Bosch a don Vicente Pérez.

Señores jurados.—Patronos: Don Rafael Aracil Hernández, don Francisco García Baldoví y don Pablo Vera Carbonell.

Obreros: Don Vicente Domingo Hernández, don José Almazán Valero y don Juan Bautista Artero Manrique.

Hotel Restaurant del Puerto

EL MEJOR - Tel. 30.875 Menús 5 y 6 pesetas - Gran carta

LARIOS y Cia COGNAC "PRINCIPE" MÁLAGA

PASTILLAS PECTORALES Doc for Greus - Calman y curan la tos Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El día ha sido más frío que el de ayer, pero más agradable, porque ha habido sol. La temperatura mínima en las veinticuatro horas últimas ha llegado a cero grados, y la máxima no ha pasado de 12.

A las nueve de la mañana el termómetro marcaba 3 grados y el barómetro 770,3 milímetros. El viento ha sido todo el día del O. N. O.

La Asociación de Empleados de Banca de Valencia y su Provincia celebrará en su local social un gran baile, amenizado por una orquesta, mañana, a las diez de la noche, al que quedan invitados sus afiliados y familias.

Sociedad de Socorros Mutuos "El Tellera".—Se convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará mañana domingo, 20 del actual, a las diez y media de la mañana, en el local social, calle del Rey Don Jaime, 9, bajo.

El Circolo Taurino Enrique Torres celebrará baile familiar mañana, de diez noche a una de la madrugada, y se titulará de «Navidad», habiendo regalado para señoras y caballeros y se rifará una cesta arreglada con pollos, turrones, vinos, champán, etc., etc. Quedan invitados socios y familias.

La Dependencia Mercantil, sección quincalla, bazares, artículos de piel, para regalos, óptica y ortopedia, convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las once de la misma, en nuestro local social, Sangre, 9 y 11, para dar conocimiento del acuerdo del Comité paritario respecto al trabajo extraordinario de la próxima Feria de Navidad y Reyes. Dada la importancia del asunto, se ruega la más puntual asistencia.—La directiva.

El presidente de la Unión Nacional de Arroceros ha dirigido al ministro de Economía el siguiente telegrama: «Unión Nacional Agricultores Arroceros, leído decreto distribución bienes Consorcio Arroceros, cree no merecer el mal trato dado a sus veinte mil asociados de Valencia-Tortosa-Castellón, tanto en apreciaciones erróneas preámbulos como en porcentajes cuya resultancia no es devolvernos siquiera nuestra aportación metálica capital inicial Consorcio, cuando a los otros dos sectores se les da triplicado y sextuplicado su aportación. Considerando no ha estado en ánimo ese ministerio producir tan perjudiciales efectos y suponiendo ha tenido previa información incompleta después manifestarle disgusto producido agricultores arroceros, anunciarnos elevaríamos a vuecencia escrito razonado solicitando aclarar y modifique algún extremo que estimamos imprescindible como único medio de reparar el mal trato recibido.—Saltídale respetuosos, Fos Serrano.»

Los artistas del Circolo de Bellas Artes que desean tomar parte en el concurso de cabalgata de los Reyes Magos, podrán presentar sus bocetos en el Circolo antes del día 26 del corriente mes.

Las condiciones del concurso se hallan de manifiesto en el indicado Circolo.

CASA PAMPLO Grandísimas rebajas de precios.

«El Micalet» celebrará mañana una velada de prácticas teatrales a beneficio de la biblioteca, representándose la aplaudida comedia del pastor poeta, «Un año en el camino», tomando parte, entre otros valiosos elementos, las señoras Ballester, Ortega y Viguier y los actores señores Folch, Ortega, Gómez y Alonso.

La velada dará comienzo a las diez en punto. Se invita a los socios y familias.

El Ateneo Regional celebrará hoy sábado por la noche, de diez a una y media, baile familiar. Mañana domingo por la tarde, de cuatro y media a ocho, baile familiar, y por la noche, a las diez, función de prácticas teatrales, poniéndose en escena las comedias en valenciano «Ley de vida» y «Mosquit de tendas».

Quedan invitados los socios y familias.

El Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Valencia encarece a todos los practicantes la asistencia a la conferencia que se celebrará en el salón de actos del Colegio Médico, a las seis de la tarde del día 21, a cargo del distinguido representante de la Liga Internacional de Sanatorios, señor Lloréns, de Washington, y que versará sobre situación moral y económica de las profesiones auxiliares sanitarias en diversas naciones americanas. Quedan invitadas a dicho acto las señoras matronas del Colegio de esta capital.—La directiva.

Ateneo Valenciano XX.—Mañana domingo se celebrará una importante velada de prácticas teatrales, poniendo en escena la preciosa comedia en tres actos, «Don Esperpento». Quedan invitados los señores socios y simpatizantes.

Avisos judiciales

Don Miguel Carazony de la Rosa, magistrado, juez de primera instancia del distrito de Serranos, de esta ciudad.

Por el presente, y en virtud de providencia de esta fecha dictada en los autos ejecutivos promovidos por el procurador don Manuel Teñá Cases, en nombre del Banco Americano, contra don José Gimeno Marín, se saca a la venta en pública subasta, por término de ocho días, y sin sujeción a tipo, lo siguiente:

Un crédito que el ejecutado tiene a su favor en la suspensión de pagos de los señores Peris y Ferrando, y que asciende a ciento dos mil cuarenta y una pesetas ochenta céntimos, valorado en tres mil doscientas once pesetas quince céntimos... 3.211'15 Pesetas

Para cuyo remate, que tendrá lugar en la Audiencia de dicho Juzgado de Serranos, sito en el Palacio de Justicia, se ha señalado el día ocho de enero próximo, a las once y treinta, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—Para tomar parte en la subasta consignarán los licitadores, previamente, en la mesa del Juzgado, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del avalúo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Segunda.—Podrá hacerse el remate a calidad de cederlo a tercera persona, y el comprador deberá satisfacer los gastos del remate.

Dado en Valencia a diez y siete de diciembre de mil novecientos treinta y uno.—Miguel Carazony. —El secretario, P. S.: Francisco Soriano.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domina cuarta de Adviento. Santos Domingo de Silos, Liberato, Bayulo, Julio, Eugenio, Macario, mártires; Filogonio, Domingo, obispos; Amón, Zenón, Tolomeo, Ingens, Teófilo, mártires. El oficio y la misa son de la dominica, con rito semidoble y color morado.

Indulgencia plenaria de la Bula. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santo Tomás.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en la iglesia de Santa Lucía (calle del Hospital).

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la U. de la Nobleza Valenciana.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno del Santo Cálix.

MESTALLA DOMINGO MADRID F. C.

Zamora Ciriaco - Quincoces León - Bonet - Ateca Lazcano-Regueiro-Bestit-Hilario-Urretavizcaya ARBITRO: SEÑOR GUMB. — COLEGIO VICCAINO Sánchez - Costa - Vilanova - Navarro - Torredelot Conde - Molina - Abdón Pasarin - Melenchón Nebot

VALENCIA F. C. MESTALLA DOMINGO

VALLEJO CARRERAS DE GALGOS

Domingo 20, a las 11 en punto de la mañana Preferencia, 2 pesetas - General, 1 - Media entrada, 0'50

CORTE DE MARIA.—Nuestra señora de la Alegría, en la iglesia del Salvador.

Cultos para mañana: En la Catedral, a las 9'30, misa solemne conventual, con sermón por el Canónigo Magistral doctor Chillida.

En las parroquias, a la hora de costumbre, Misa conventual, con sermón por los respectivos párrocos.

A las 5'30 se cantará solemnemente rosario matutino en la Catedral, donde habrá Misa de Comunión con plática.

Domingo de Minerva.—En San Nicolás, a las diez, Misa solemne con sermón por el beneficiado de la misma, doctor Fenollera.

Al Sagrado Corazón de Jesús.—En San Nicolás, a las 7'30, Misa de Comunión; por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición y sermón.

A la Inmaculada.—En Sante Cruz, a las 7'30, Misa de Comunión; a las 10'30, la solemne, con exposición, música y sermón por el padre Santonja. Por la tarde, a las 6'15, termina el triduo, con exposición, sermón por el mismo orador sagrado y procesión claustral.

V. O. T. del Carmen.—En San Juan del Hospital (Trinquete de Caballeros), a las ocho, Misa de Comunión; por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón.

V. O. T. de los Dolores.—En el Pie de la Cruz, a las ocho, Misa de Comunión; por la tarde, a las 4'30, ejercicio con sermón por el padre Soto, de las Escuelas Pías, y procesión claustral.

A Nuestra Señora del Consuelo. En el convento de San Julián, a las 7'30, Misa de Comunión con plática. A las diez, Misa solemne con orquesta y sermón por don Julián Sanjuán, beneficiado de la Catedral.

A San José.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 4'30 de la tarde, ejercicio mensual, con exposición y sermón por el Canónigo de San Bartolomé doctor Araclí.

V. O. T. de Santo Domingo.—En los Dominicos, a las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las 4'30, junta, y a las 5'30, ejercicio con exposición, sermón y procesión claustral.

A Santo Tomás.—En su parroquia, a las cuatro de la tarde, solemnes vísperas, completas, maitines y laudes.

En la Capilla.—A las nueve, Misa de Comunión para las Congregaciones marianas; a las 10'30, homilía por el P. Más, S. J.; a las 11'30, Misa y Catecismo para niños.

SANTOS DEL LUNES.—Santo Tomás, San Temístocles y San Anastasio.

Indulgencia plenaria. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santo Tomás.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Juan de Ribera. ADORACION VESPERTINA.—En la parroquia de San Martín, por los Tercerios Dominicos.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora contra las Fiebras, en San Nicolás.

¡¡¡TOS!!!

CURACION RADICAL CON LAS Pastillas del Dr. MOLINER

Caja: UNA PESETA Pídase en todas las farmacias

Bombones, caramelos y dulces de las mejores marcas LA VIENESA SAN VICENTE, 16 - Frente al Pasaje de Ripalda

IDEAL CLASSIC siempre 20° en todas las habitaciones y sano ambiente de Primavera. La calefacción IDEAL CLASSIC se instala fácilmente en todas partes, cuesta poco, consume la tercera parte de combustible que cualquier otro sistema y protege bien contra el frío y la humedad. XERRI Y BONORA

ALMANAQUES REGALADOS. ¿DÓNDE?... ¡POR FIN PODEMOS DECIRLO! En la famosa y acreditada Droguería de "La Campana", Flor de Mayo, 7

SASTRERIA MINGARRO Sombrerería, 5, bajo (junto a plaza Santa Catalina) (ANTES EN PLAZA REINA, 8) VISITELE SEGURO QUE LE INTERESARA

LIRICO ESTRENO Lunes próximo LA MUJER DE HIELO Y DE FUEGO EN Fatalidad Triunfo de la pantalla sonora Es un film Paramount Francisco Soto Bordes ABOGADO Despacho: Blanquerías, 33 y 35

OLYMPIA Lunes próximo ESTRENO La verdadera película CIEN POR CIEN ESPAÑOLA CATALINA BARGENA EN MAMÁ de GREGORIO MARTINEZ SIERRA Secundan la meritísima labor de C. BARGENA Rafael Rivelles JOSE NIETO Andrés de Seguro LA JULIA PEÑA María Luz Callejo Enriqueta Soler Dirección de BENITO PEROJO

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL Gran compañía de comedia de CAMILA QUIROGA HOY, a las 10'15 noche EL DERECHO DE AMAR Mañana, a las 6 tarde, 4.ª matinée moda de abono: «La luna en el pozo»; a las 10'15 noche: «El derecho de amar».

APOLO Compañía del maestro Serrano Hoy, a las 9'45 noche: LA CASITA BLANCA LA MALA SOMBRA LA DOLOROSA por Cora Kaga y Rafael Ferrí. Butacas, a 4 y 3 pesetas Mañana, tres funciones.

RUZAFIA Compañía de zarzuela y revistas HOY, a las 10 noche ¡YO QUIERO SER GUAPO! LAS PAVAS La obra éxito del año.

ESLAVA Compañía de comedia de LUISA RODRIGO HOY, a las 10 noche: ¡¡¡RIQUINIA!!!

ALKAZAR Calle del General Sanmartín COMEDIA VALENCIANA HOY, a las 10 noche: LA DELICADA DE GANDÍA La bolchevique del Carme Mañana, tres funciones. Miércoles 23, estreno: ¿DE QUI ES EL CHIC? Tres actos - Martí Orberá

LIRICO HOY, a las 10 noche: Exito de la hermosa película de producción nacional, FERMIN GALAN

BA-IA-CLAN Hoy grandioso programa de variedades. 86 guapas artistas - Exito de las atracciones Simy Dolly Oko, Hermanas Navarro, Marisa La Cubana, Marina López, Julitta Oliver y CASTEX. Todas las noches gran cabaret, con atracciones - Hoy muchos debut

PRINCIPAL CAMILA QUIROGA HOY, a las 10'15 noche EL DERECHO DE AMAR Mañana, a las 6 tarde, 4.ª matinée moda de abono: «La luna en el pozo»; a las 10'15 noche: «El derecho de amar».

TELEGRAFO Y TELEFONO

La sesión de ayer en el Congreso

LOS PRIMEROS MOMENTOS.
Comenzó la sesión a las cinco y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro, con poca animación en escenas y tribunas.

Aprobada el acta de la anterior, se añadieron varias adhesiones a la votación, concediendo un voto de confianza al Gobierno.
Quedó definitivamente aprobado el proyecto creando la subsecretaría de la Marina civil.

PRORROGA DEL CONTRATO DE SUMINISTRO DE TABACOS EN LAS PLAZAS DE AFRICA Y DE LOS PRESUPUESTOS

A continuación se dió cuenta del dictamen de la Comisión de Presupuestos excluyendo del contrato con la Arrendataria de Tabacos el monopolio de las plazas del Norte de Africa, y el referente a la prórroga de los presupuestos.

Por haberse presentado una enmienda al proyecto, el presidente anunció que se empezaría por ruegos y preguntas.

A los pocos momentos de iniciados éstos, se presentó la Comisión en los escaños, y comenzó la discusión del dictamen sobre prórroga de presupuestos.

El señor Martínez Moya dió que el propósito en su enmienda no era otro que el establecer una moratoria de quince días para la declaración de materias tributables.

El señor Vergara dió que la Comisión recogerá el motivo de la enmienda.

El señor Royo Villanova se congratuló de que por primera vez, después de ocho años, se haya presentado al Parlamento un presupuesto de gastos e ingresos de la nación.

Se ocupó luego de los cambios introducidos en los ministerios y dió que la denominación de Fomento no debe desaparecer. Tampoco se explica que a la agricultura no se haya dedicado un sólo ministerio.

Se ocupó también de lo relacionado con la ley de Defensa de la República y solicitó que se aplique con arreglo al artículo 42 de la Constitución.

Protestó de los confinamientos y dió que el quisiera que la República usara los mismos procedimientos que Narváez y González Bravo.

El señor Sánchez Albornoz presentó una enmienda pidiendo se incluyera un artículo adicional en el que se establezca que la prórroga de los presupuestos no significa la convalidación de los créditos contratados antes del 14 de abril.

La Comisión aceptó la propuesta.

El señor Leizaola pidió que se haga constar que en la prórroga no están comprendidos los gastos de primer establecimiento.

La Comisión rechazó esta propuesta.

El señor Leizaola rectificó, insistiendo en que tales gastos no deben figurar en la prórroga, porque ello daría lugar a compromisos que luego habría que cumplir.

El señor Ayuso dió algunas aclaraciones al artículo 20 del proyecto.

Sin más discusión quedó aprobada el dictamen.

Se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda, modificando varios artículos del Estatuto municipal.

El señor Cornide presentó un voto particular, cuyo espíritu aceptó la Comisión, y el dictamen quedó aprobado.

Se aprobaron otros dictámenes ya discutidos.

Al relacionado con el Monopolio de Tabacos en las plazas de soberanía de Africa, presentó una enmienda el señor Sánchez Prados que luego fué retirada.

El señor España defendió otra, solicitando que el Monopolio sea un concurso.

El ministro de Obras públicas intervino por ser el autor del proyecto cuando desempeñaba la cartera de Hacienda, y expuso lo del todo del aprovisionamiento de tabacos en Africa y dió que hay que poner al adjudicatario en condiciones de que pueda adquirir tabaco de elaboración española a precios análogos a los de contrabando.

El señor Lara manifestó que tal como se abre el concurso, sólo una persona como el señor Merch puede quedarse con el por tener fábricas en Orán y Argelia.

Defendió también la producción sanaria.

Intervinieron los señores Sánchez Prados, Acuña, Villa y Valle, éste por la Comisión, que rechazó nuevamente la enmienda.

El ministro de Obras públicas: También lo son los asturianos. El señor Pérez Madrigal: Y los manchegos. (Risas.) Por fin el dictamen fué aprobado.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Castaño recogió las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno sobre los Estatutos regionales, y dió que Galicia no podrá tener Estatuto, porque, necesitando someterlo a referéndum, no existe un organismo capacitado que lo haga.

Señaló la bien definida personalidad de Galicia, y pidió al Gobierno que, al igual con la Generalidad de Cataluña, se creen en Galicia organismos que recojan el verdadero sentir del pueblo.

El señor Mareque dió que como hay diversas tendencias entre los gallegos, debe dejarse el Estatuto para más adelante.

El ministro de Obras públicas recordó al señor Castaño el artículo constitucional en el que se establecen las condiciones en que se pueden solicitar los Estatutos. (Cuando lo solicite un solo Ayuntamiento ya es bastante.)

El señor Suárez Picayo: Pero hay que hacer ambiente. El ministro de Obras públicas: Eso corresponde a sus señorías.

El señor Castaño: Recuerdo lo ocurrido en las Provincias Vascongadas.

El ministro de Obras públicas dió que lo ocurrido fué que las comisiones gestoras se dirigieron al Gobierno; pero en Galicia nadie lo ha hecho, y el Gobierno no puede tomar la iniciativa.

El señor Alonso Armiño protestó de los confinamientos a Fernando Pío y señaló el hecho de que en tres confinados no corresponda el delito cometido a la penalidad.

El señor Rodríguez Piñero pidió el indulto de los tres confinados.

El señor Gomáriz pidió que el decreto de indulto sea aplicado en el sentido de que los que cumplan los 60 años sean partícipes del beneficio.

El ministro de Instrucción le contestó que eso es crear un régimen de excepción, y no es aceptable.

El señor Gomáriz rectificó.

El ministro de Instrucción dió que si al presentarse a la Cámara el proyecto del Código penal se quiere limitar la estancia en las cárceles hasta los 70 años, yo lo votaré con la condición de que los así libertados vayan luego a otra clase de establecimientos.

El señor Gomáriz pidió al menos que se liberte a todos los que vayan cumpliendo 70 años y que hayan observado buena conducta.

El ministro de Instrucción prometió que trasladará el ruego al ministro de Justicia.

El señor Tenreiro denunció algunas irregularidades cometidas en la construcción de la cárcel de la Coruña.

Un diputado se ocupó de los sucesos de Almendralejo, y censuró la actuación de la Guardia civil.

La Cámara estaba poco menos que desierta.

El señor Álvarez Angulo denunció que algunos patronos de la provincia de Jaén se niegan a cumplir las bases de trabajo, y se velen de la Guardia civil para mantener esta actitud.

El señor Ortega Pedrayo pidió la construcción de una carretera en Valdehorras.

Después de otros ruegos de escaso interés se dió por terminada la sesión, una vez fijado el orden del día para la del martes, 5 de enero de 1932, a las nueve menos veinte.

Impresiones y comentarios

LAS ESCUELAS DE MARRUECOS

El nuevo ministro de Instrucción pública conversó con los periodistas en los pasillos del Congreso, manifestándoles que en el último Consejo había propuesto realizar un viaje a Marruecos para ver las escuelas de Xauen y Alcazarquivir, a las que desea imprimir el mismo carácter y la misma fisonomía que a las españolas.

Autorizado por el Consejo, emprendió su viaje el día 26 del actual.

RESERVA

Los periodistas trataron inútilmente ayer tarde, en los pasillos del Congreso, de obtener ampliación de lo tratado en el Consejo de ministros de la mañana.

Todos los ministros mostráronse reservados.

MANIFESTACIONES DE AZARA

El señor Azaña, en conversación con varios diputados en los pasillos, dió que había enviado a la «Gaceta» varios decretos de Guerra y que uno de ellos se refería al indulto en el ramo de Guerra.

Después Azaña se acercó a un grupo de periodistas, en el que se hallaba el señor Tenreiro, quien se refirió al viaje del presidente a Barcelona para asistir al estreno de su obra «La Corona».

En términos humorísticos comentó las incidencias de esta obra, y Tenreiro recordó que la primera lectura de ella se hizo en su domicilio.

—Lo recuerdo perfectamente— añadió Azaña—, pues fué la primera y única lectura que he hecho.

Precisamente lo recuerdo porque aquel mismo día un automóvil atropelló a la que hoy es mi mujer.

Azaña se refirió después a los comentarios que se hacen respecto a su obra, atribuyéndole cierta intención política porque se desarrolla entre personas de alta esfera social, y dió que lo mismo puede calificarse en política su obra como «La vida es sueño», pues también ésta, como es sabido, se desarrolla entre personajes de importancia.

Añadió que en el mes de febrero se estrenará su obra en Madrid.

LO QUE DICE BESTEIRO

Los periodistas conversaron ayer tarde con el señor Besteiro, quien dió que estará en Madrid unos días para resolver varios asuntos de régimen interior.

Después marchará a descansar hasta que se reanuden las sesiones.

Ha llegado el descanso—añadió—cuando más lo necesitaba.

Un periodista aludió a un mensaje que se decía había enviado el presidente de la República y del que por lo visto no se había dado cuenta a la Cámara.

Besteiro contestó: —En realidad, el jefe del Gobierno lo que hizo ayer en su discurso fué transmitir un saludo del presidente de la República al Parlamento; pero no hay tal mensaje.

El presidente o el Gobierno, supongo yo, convendrían en que el mensaje no era necesario.

Ya no es posible que lo haya.

La Constitución no prescribe que al comienzo de una legislatura ni al formarse el nuevo Gobierno, el presidente de la República tenga que enviar al Congreso un mensaje.

Por último, el señor Besteiro se puso de acuerdo con los periodistas respecto al banquete que le ofrecerán todos los que han trabajado en el Congreso durante esta primera etapa parlamentaria.

El banquete se celebrará el próximo lunes, a mediodía.

PARA LA CUARTA VICEPRESIDENCIA

Hallándose vacante la cuarta vicepresidencia del Congreso, será nombrado por las Cortes para ocupar, el doctor Gómez Paratcha, de la Federación Republicana Gallega.

Los servicios de Agricultura

El ministro de Obras públicas manifestó a los periodistas que había conferenciado con el ministro de Agricultura para estudiar el acoplamiento de los servicios dependientes de Obras públicas que han pasado al de Agricultura.

Dió que no había nada de altos cargos.

«A insistentes requerimientos míos el señor Velasco continuará al frente de la Dirección de Ferrocarriles.»

En Agricultura

Cuando acudieron los periodistas al ministerio de Agricultura el señor Domingo se había trasladado a su casa para cambiarse de ropa, con objeto de asistir, en unión de los demás ministros, al banquete con que el Ayuntamiento obsequió al presidente de la República.

El subsecretario dió que el ministro había dedicado la mañana a conferenciar con el alto personal del ministerio para acoplar los servicios.

Cree que hasta el Consejo del martes no quedarán nombrados quienes han de ocupar las diversas Direcciones.

Marcelino Domingo a Reus y Alicante

Don Marcelino Domingo marchará esta noche a Reus, donde asistirá a un acto organizado por todos los republicanos de Tarragona.

De allí se trasladará a Alicante para asistir a la boda de un diputado de su minoría, y regresará a Madrid el martes por la mañana.

Toma de posesión de Galarza

Esta mañana, a las diez y media, tomó posesión de la subsecretaría de Comunicaciones el señor Galarza.

Se le dió el subsecretario saliente, señor Abad Conde, y en el acto estuvieron presentes el ministro de la Gobernación, todos los jefes de Correos y Telégrafos y el personal del departamento.

El señor Abad Conde elogió al nuevo subsecretario y agradeció al personal su cooperación.

Contestó el señor Galarza con frases de agradecimiento, y expuso su deseo de que la gestión que ha de realizar sea tan eficaz como la de su antecesor.

El señor Galarza ha instalado su despacho en las habitaciones que ocupaba el señor Martínez Barrios.

En Gobernación

Por estar ausente el ministro de la Gobernación, que asistió al banquete con que el Ayuntamiento obsequió al jefe del Estado, recibió a los periodistas el subsecretario, que les dió que el señor Casares había estado en la toma de posesión del subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, y del director de Seguridad, señor Hertráiz.

Añadió que las noticias de toda España acobanaban tranquilidad.

Se trabaja en todo Asturias, salvo en Gijón, donde únicamente se realizan los servicios públicos.

Nombramiento de segundos secretarios de la Presidencia

Han sido nombrados segundos secretarios de la Presidencia de la República los señores Navascués e Iturralde, quedando completos con éstos los nombramientos del Gabinete diplomático de la Presidencia.

En el ministerio de Estado

Visitaron al ministro de Estado los ministros de Checoslovaquia, Brasil y Uruguay; los señores Mardariaga, Ortega Gasset (don José) y Méndez Vigo.

También estuvo a visitarlo una comisión del Colegio de Bolonia.

La embajada de Washington

Se habla de la posibilidad de que sea nombrado embajador de España en Washington el señor Méndez Vigo.

Ofrecimiento de la cartera de Guerra

Parece que al jefe del Gobierno ha ofrecido la cartera de Guerra a don Honorato de Castro, y que éste la ha rechazado.

Declaraciones de Carabias

El señor Carabias, gobernador del Banco de España, ha manifestado que sigue la baja de la circulación fiduciaria.

Ha dicho que el Centro de Contabilidad de la moneda sigue absorto de la intervención en el cambio.

Incluso algunas veces se da el caso de que adquiera la moneda para sus necesidades.

Sin embargo, la moneda extranjera demuestra debilidad.

Esto revela que la situación de España se estima más favorable que la del extranjero.

La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes: Autorizando al ministro de la Guerra para que en el servicio de aviación militar se ejecute por gestión directa la reparación, transformación y colocación de la instalación eléctrica de los planos y colas de aviones.

Resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Albaida relativo a la subvención del Estado para construir un edificio con destino a escuelas.

Huelgas resueltas

En el ministerio de Trabajo manifestaron que por la intervención del delegado de Trabajo de la primera región han sido resueltas los conflictos agrícolas en Carriñes (Toledo), Alarcón, Torreaguna y Torrejón de Ardoz (Madrid).

También quedó resuelta la huelga de los obreros de los talleres de carrocería de la calle del Pacifico, en Madrid.

Ingresarán en la minoría Al Servicio de la República

Se dice que algunos diputados pertenecientes al partido radical socialista se proponen ingresar en la minoría Al Servicio de la República.

El homenaje a Alcalá Zamora

A mediodía se reunieron el alcalde y los tenientes de alcalde y concejales para acordar el recibimiento y demás actos en honor del presidente de la República.

El Ayuntamiento estaba engalanado con banderas y colgaduras, y en el interior con tapices y flores.

En la plaza de la Villa se situó una sección de guardias municipales en traje de gala.

A las doce y media llegó el señor Alcalá Zamora, recibiendo en la puerta principal el alcalde y los tenientes de alcalde.

Precedidos de los maceros, pasaron al despacho de la Alcaldía, donde permanecieron reunidos largo rato el señor Alcalá Zamora y don Pedro Rico.

Después pasaron al salón de sesiones.

Ocupó la presidencia el señor Alcalá Zamora, teniendo a su derecha al alcalde, quien, abierta la sesión, pronunció un discurso expresando la satisfacción que el Ayuntamiento sentía porque uno de sus concejales hubiese sido designado para la más alta magistratura de la nación, pero también sentía tristeza por perder el concurso de uno de sus elementos más valiosos.

Recordó las luchas sostenidas por el señor Alcalá Zamora para el triunfo de los ideales republicanos.

Terminó saludándole en nombre del pueblo de Madrid.

Al ponerse en pie el señor Alcalá Zamora, fué acogido con una salva de aplausos.

Dió que siguiendo una costumbre tradicional, hacía su primera visita oficial al Ayuntamiento.

Añadió que en este caso se unía al protocolo la obligación gratuita de visitar el Concejato madrileño, en el que ha sido uno de sus miembros más modestos.

Recordó que la concejala fué el primer cargo republicano que se le concedió.

Dió que uno de sus mayores orgullos es haber ostentado la medalla de concejal de Madrid.

Terminó diciendo que era un gran pesar dejar los atributos que había ostentado.

Fuó ovacionadísimo.

El alcalde propuso que se le regalara las insignias de concejal honorario, y así se acordó.

El presidente agradeció este obsequio.

Seguidamente pasaron al despacho de la Alcaldía, donde se celebró el banquete.

Presidió el señor Alcalá Zamora, teniendo a su derecha a los señores Besteiro, Carner, Domingo, gobernador, presidente de la Audiencia, Zulueta y Casares, y a su izquierda al señor Largo Caballero y presidente de la Diputación.

En otra presidencia estaba el alcalde con los señores De los Ríos, Prieto, secretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, jefe de la Casa Militar, señor Queipo de Llano, general Villegas, ministro de Marina, presidente del Supremo, tenientes de alcalde y concejales, entre los cuales estaba don Miguel Maura, Ortega Gasset (don José), Lerroux, etc.

El banquete transcurrió en la mayor cordialidad, amenizado por la Banda Municipal.

A las cuatro y media el señor Alcalá Zamora abandonó el Ayuntamiento, a los acordes del «Himno de Riego».

En la calle el público, que era muy numeroso, le acogió con una gran ovación.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 40'20.
Francos, 46'50.
Dólares, 11'84.
Liras, 60'20.
Marcos, 2'81.
Francos suizos, 231'15.
Francos belgas, 164'00.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Justicia don Leopoldo Alas Argüelles.

Se le dió el subsecretario saliente señor Azcárate.

Profesor valenciano

La Prensa madrileña dedica grandes elogios al profesor de Caligrafía del Instituto y Normal de Maestros de Valencia don Emeterio Castañón, recientemente fallecido.

Dice que por la labor profesional que ejerció en Madrid y por las otras didácticas publicadas, se le debe dedicar una calle en la capital de España.

Se aplaza la conferencia

La Comisión organizadora de la conferencia del señor Maura, ha manifestado que dicho acto se aplaza hasta el día 10 del próximo mes de enero.

Sobre una deportación

Cádiz.—El gobernador ha recibido numerosas visitas interesándole que gestiones del Gobierno que no sean deportados a Fernando Pío el señor don Andrés de las Marías y otros, cuya deportación ha sido acordada.

Representante de Haití

Se anuncia el nombramiento de un ministro de Haití en España.

De Barcelona

LA REPRESENTACION DE «A. M. D. G.» AQUÍ, COMO EN MADRID; ORIGINA PROTESTAS Y DESORDENES.—DOS SEÑORITAS, DOS SEÑORES Y DOS CABALLEROS, DETENIDOS

En medio de la mayor expectativa, se verificó anoche el estreno de la comedia inspirada en la obra de Pérez de Ayala «A. M. D. G.», en el teatro de Apolo, enclavado, como saben nuestros lectores, en la popular barriada del Paralalelo.

Como se temía que el estreno originase desórdenes, las autoridades adoptaron algunas precauciones, enviando al teatro numerosos agentes de Seguridad y Policía y guardias de asalto.

El teatro estaba lleno en su mayoría por elementos populares y extremistas, tan abundantes en aquella barriada.

Se notaba que no había casi ninguna señora en la platea.

El prólogo de la obra pasó sin que se registrase incidente alguno; pero al terminar el primer cuadro, mientras la mayoría del público aplaudía con gran calor, dos señoritas que ocupaban sendas butacas de la parte izquierda de la platea, comenzaron a tocar furiosamente un silbato que llevaban al efecto, lo que originó un enorme revuelo, seguido de grandes y ávidas protestas de la mayor parte del público.

Los que estaban más inmediatamente a las señoritas que protestaron, se abalanzaron contra ellas, pretendiendo agredirlas.

Entonces dos señoras y dos caballeros que las acompañaban, se unieron a la protesta de aquéllas, tomándose su defensa.

La confusión que se produjo con este motivo fué enorme.

De todas partes protestaban y pretendían agredir al citado grupo, y aunque acudieron los agentes de Vigilancia para sacarlas del local en calidad de detenidas, como los pasillos se habían llenado de público, la tarea resultaba poco menos que imposible.

Cuando después de grandes esfuerzos fueron sacadas del local las autoras de la protesta, se les condujo al inmediato cuartelillo de Atrazadas, donde quedaron detenidas.

La representación continuó después, sin que se registrasen nuevos incidentes, aunque una pequeña parte de público se mostraba sensiblemente contrariado por el tono de crítica cruda y sarcástica que para los jesuitas y la religión tiene la obra que se estrenaba.

Las señoritas que fueron detenidas por protestar, se llaman Mercedes y María Rosa Sagrierc Bobé, y son muy conocidas entre la buena sociedad barcelonesa.

Las señoras que también fueron detenidas por protestar y defender a las anteriores, son doña María Angeles de Delás y doña Carmen de Delás, y los caballeros don Felipe Font y don José María Crous de Campuzano.

Todos ellos, asimismo, muy conocidos entre la gente distinguida de Barcelona.

LOS ATRACADORES EN ACCION.—EMPLEADO MUERTO A TIROS

A las nueve y media de la mañana dos empleados de la casa industrial Montal Sela, que habían estado en un Banco para retirar dinero con destino al pago de jornales, y que llevaban en unos saquitos por valor de 4.264 pesetas, al llegar a la calle Martí Pujol, esquina a la del Rector, fueron sorprendidos por dos sujetos que, pistola en mano, les amenazaron.

Se aprovecharon del estupor de los empleados para arrojarles pimienta a los ojos.

Los empleados, al sentir la impresión del cáustico, abandonaron los sacos en tierra.

Uno de ellos dió grandes gritos, en demanda de socorro, y entonces los atracadores dispararon contra los empleados.

Uno de los empleados, llamado Anastasio Torricóbre, resultó muerto a consecuencia de las heridas que le produjeron los disparos.

Otro empleado de la misma casa, que había retirado una importante cantidad de billetes para pago de los jornales, tuvo la suerte de adelantarse a sus compañeros, por lo que no fué víctima del atracador.

LA QUESTION DEL PUERTO

Continúa en el mismo estado la cuestión del

Accidente de aviación
Paris.—El aparato tripulado por el aviador señor Vizcaya...

Mende.—Según el testimonio de algunos habitantes de Manegean, situado a cuatro kilómetros de la Bastide...

El conflicto chinojaponés
EL BANDIDAJE
Muckden.—Se acentúa la osadía de los bandidos chinos...

CONTRA LOS ESTUDIANTES
Nankin.—El Gobierno ha adoptado medidas draconianas contra los estudiantes...

LA EXPORTACION HA DISMINUIDO
Tokio.—En los últimos tres meses ha disminuido la exportación de productos japoneses a China...

El cardenal Segura
Roma.—El cardenal Segura se quedará en esta capital representando a la curia española...

El hidro militar que ameriza en nuestro puerto
Esta mañana, a las diez y media, amerizó frente a la Comandancia de Marina...

El tiempo
Desde las Islas Británicas hasta la Polonia se extiende el área anticiclónica...

Corporaciones
COMPANIA VALENCIANA DE MEJORAS URBANAS
Se previene a los señores tenedores de Obligaciones de esta Compañía...

Musicales

SOCIEDAD FILARMONICA
El concierto sexto del curso actual fué realizado ayer por la Orquesta Sinfónica de Valencia. En el programa habían tres primeras audiciones. «Le chant du menestrel, de Glazounow, obra sencilla, inocente, para violoncello solista y orquesta...»

MUSICA DE CAMARA
Esta sociedad encomendó también ayer un concierto de orquesta a la que dirige el maestro F. Gil.

El maestro Izquierdo dirigió con su habitual destreza, y regaló una obra fuera de programa.

Palau
EL MAESTRO CHAVARRI TRIUNFA EN BARCELONA
Muy recientemente han sido interpretadas por primera vez en el «Palau de la Música Catalana»...

Teatralerías
PRINCIPAL
«El derecho de amar»
Confesamos que al entrar anoche en el Principal sufrimos una decepción.

«El gat que tot ho paga» lo connozo por una somera lectura al piano. Es una canción polifónica humorística, que recuerda por su intención, tan finamente lograda, las páginas incisivas de los Jannequin, Sermizy, Lassus («Fugues tous d'amour le jeu»...

Palau
Una comedia así era una prueba más para la compañía del Alkazar. Una prueba de la que salió triunfante...

Teatralerías
PRINCIPAL
«El derecho de amar»
Confesamos que al entrar anoche en el Principal sufrimos una decepción.

La obra de Max Nordau, es humana. Una mujer casada nada más que porque sí con un hombre, quizás por conveniencias familiares y económicas...

La presentación... ¡magnífica! El decorado es un acierto más de Manuel Amay; los vestidos, de una riqueza y de una propiedad insuperables...

Ya al final del prólogo sonaron aplausos. Los hubo también, muy fervorosos, al final de cada acto.

Emilio Fornet hubo de hablar, cosa que hizo explicando el simbolismo de «La delicada de Gandía». ¡Ah!... Y se hizo comparecer en

actos y en verso, de Emilio Fornet. Palacio en la noble ciudad. Allí habita Na Rosa, entre añoranzas y melancolías. Ya está avanzada en edad y todos la creen soltera. Junto a ella, viven un mozo del campo y una moicita. Amparo, a quien en Gandía llaman la Delicada...

Desde luego, era de esperar que el muy exquisito temperamento de Carmen Nieto fuera fibra y pulpa para incorporar a Amparo, la Delicada. Y así fué con aquella femineidad y aquel encanto de voz...

Continúan registrándose robos en las modestísimas viviendas de los porteros, siendo la víctima de hoy Salvador Lácer Cervera, portero de la casa número 27 de la calle de Escolano...

«La presentación... ¡magnífica! El decorado es un acierto más de Manuel Amay; los vestidos, de una riqueza y de una propiedad insuperables...

Ya al final del prólogo sonaron aplausos. Los hubo también, muy fervorosos, al final de cada acto.

Emilio Fornet hubo de hablar, cosa que hizo explicando el simbolismo de «La delicada de Gandía». ¡Ah!... Y se hizo comparecer en

escena a Vicente Mauri, que no tomaba parte en la interpretación, pero que la ha dirigido con todo cariño y esmero y que ha logrado el resultado que se vió.—Maese Reparos.

SUCESOS
ROBO
En un establecimiento de licores y bebidas, propiedad de José Ballester Navarro, situado en el número 314 de la Avenida del Puerto...

Desde luego, era de esperar que el muy exquisito temperamento de Carmen Nieto fuera fibra y pulpa para incorporar a Amparo, la Delicada. Y así fué con aquella femineidad y aquel encanto de voz...

Continúan registrándose robos en las modestísimas viviendas de los porteros, siendo la víctima de hoy Salvador Lácer Cervera, portero de la casa número 27 de la calle de Escolano...

Ya al final del prólogo sonaron aplausos. Los hubo también, muy fervorosos, al final de cada acto.

Emilio Fornet hubo de hablar, cosa que hizo explicando el simbolismo de «La delicada de Gandía». ¡Ah!... Y se hizo comparecer en

ACCIDENTES DEL TRABAJO
En el Hospital han sido curados por haber sufrido accidentes del trabajo: Ramón Guillem Jorge, de 43 años, carpintero, domiciliado en la Carrera de Encorts, 69, de la amputación traumática del dedo pequeño del pie izquierdo y erosiones en tres dedos del mismo pie...

Desgracia
Esta tarde, al pretender subir a un tranvía del Grao el viajante Francisco Giménez Sebastián, de 32 años, domiciliado en la calle de Don Juan de Austria, 20, ha recibido un fuerte golpe de un camión...

Choque de un autobús con un tranvía
Un autobús de los que prestan servicio entre Valencia y Torrente ha chocado hoy en la plaza de la Constitución con un tranvía de la línea de Rufa a la calle de Sagunto...

Juegos de prestidigitación
Ricardo García López, domiciliado en la plaza de Rojas Clemente, 6, bajo, ha puesto en conocimiento del juzgado de guardia que a últimos del mes pasado depositó en la agencia de ordinarios de la calle de Pelayo, número 3...

Guardapolvos
Los mejores, Barato de Gracia

Dos pianos
procedentes de cambios con pianos J. ORTIZ patentados, se venden baratos en la representación de esta famosa marca, A. BOLUDA MARTI, Cirilo Amorós, 45, entresuelo, Valencia.

Publicaciones

«Entre los anillos de la boa»
Hemos recibido el número 3 de «La Gran Novela», que con tan gran éxito publica la Editorial Guerri, de Valencia. Inserta en este cuaderno un emocionante relato de gran intriga y amenidad, donde el instinto policíaco del gran detective William Thompson se pone de relieve con el descubrimiento de un horrible crimen ocurrido en circunstancias verdaderamente misteriosas. Lleno de episodios apasionantes, de emocionantes intrigas y de excentricidades, este cuaderno constituye uno de los más selectos episodios de esta colección, que con tan beneplácito ha sido recibida por los lectores de este género. Magníficamente ilustrado y con preciosa cubierta a tricromía, este cuaderno se halla a la venta en todos los kioscos y puestos de periódicos.

TEATRO MOULIN-ROUGE

Continuación Matías Perelló ESQUINA CADIZ
Hoy sábado 19, a las 9:30 INAUGURACION y DEBUT de la compañía revistas valencianas PEPE BEUT
A micha caña y ESTRENO de la revista local Salpicó d' anguiles PRECIOS POPULARES

Estreñidos

Nada mejor que el AGUA ROCAFORT. Venta en garrafas y botellitas. Casa Hércules, plaza Moncada, 2

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaina, boca, garganta, tocos preventivos de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

La Correspondencia de Valencia de Valencia EN MADRID

Los lectores que se traslacen a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto: KIOSCO DE T. GOMEZ Alcalá, 22, frente al Alkazar

ANUNCIOS GENERALES

SUBASTA NO TIRE Vd. SU SOMBRERO INNOVATION (frente Mercado Colón)

Lincoln
conducción interior, siete plazas, a toda prueba, cambiar por coche cuatro plazas. Dirigirse: Flora, 6.

BARATO
en esteras de todas clases, limpiabarras novedad, tapices de coco; inmensa surtido en alfombras pies de cama, desde una peseta. No compre sin visitar este almacén. Persianas y transparentes para miradores y encristaladas. Huiles y artículos de limpieza Casa LLEDU, Laura, 22.—VALENCIA.—Tel. 12062

Piano
Se vende. Razón: Cerrajerías, 1, portería.

SEÑORAS
ARTURO, ex dependiente de casa Benigno, presta sus servicios en la peluquería de señoras y perfumería CASA PEYRO, Don Juan de Austria, 6. Teléfono 16.322.

¡Estreñidos!
Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LOPEZ. Consulte su médico. Pi y Margall, 31 y 39

Caridad
a necesita matrimonio con siete hijos y el marido enfermo. Sanchis Bergón, núm. 6, 4.ª puerta.

CARBONES
Galleta a 15 pesetas 100 kilos. Cok a 12 pesetas 100 kilos. Llana a 12 pesetas 100 kilos. Antracita a 25 pesetas 100 kilos. Graña a 11 pesetas 100 kilos. Pines a 13 pesetas 100 kilos. Cok para calefacción a 15 pesetas 100 kilos. Precio sobre domicilio comprador. Pedidos a Vicente Idíez, Avenida del Puerto, 250; teléfono número 30.914.

PARA ALMACENAJE TEMPORAL DE MERCANCIAS
Se ofrecen amplios locales en el Camino Viejo del Grao. Informes: Electra Valenciana, S. A., María de Molina, 2, Valencia, y Capdepon, 85, Grao

CUIDE Vd. SU ROPA INNOVATION (Frente Mercado Colón)

Pañería Mallent-Pérez Pujol, 10
Temporada de invierno
Caballero: No compre su TRAJE o su GABAN sin visitar antes este ALMACEN

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re- comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 80.748.
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856. Tel. 80.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
 NOGUÉS, S. A., Colón, 7. Teléfono 12.007.
 CESAR SANTOMA, Grabador Estova, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.
 HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80. Tel. 11.106.
 ALFONSO BELLVER (Luis), Poeta Quintana, 5. Tel. 10.417.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ,

plaza Arizo, 1. Tel. 10.889.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.
AUTOMOVILES
 AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Momparrer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar. 23. Tel. 18.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.
 STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 32. Tel. 18.874.
 TABOS, S. A. — AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7. Tel. 12.348.
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES
 EMILIO GUERRERO, Colón, 13. Tel. 12.307.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.
 MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfono 11.156.
 VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21. Teléfono 13.410.
TALLERES REPARACION AUTOMOVILES
 «ESTAEAS», JUAN FITO, Doctor Sunsi, 8. Tel. 16.627.
 AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16. Tel. 11.652.
 ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9. Tel. 11.766.
 VICENTE ARCIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45. Teléfono 10.505.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballastas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 GASPÀR MARCO GIMENO, Garage Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES
 VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.808.
 ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24. Tel. 13.701.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159. Teléfono 13.708.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidia, 28. Tel. 14.205.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6. Teléfono 10.241.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.
MANUFACTURAS EN BRONCE
 MARTINEZ Y ORTAS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20. Teléfono 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Momparrer, 6. Tel. 12.332.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 28. Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 CASA POLO, Campaneros, 18. Tel. 12.204.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14. Tel. 10.250.
CALDERERIAS EN COBRE
 AGUSTIN ARNAL, Travésia Moncada, Tel. 14.016.
 J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14. Tel. 12.983.
 FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.548.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.

RAMON OLMOS BALAGUER,

Almas, 10.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 80.448.
FABRICAS DE CALZADO
 MANUEL ALEIXANDRE BOHIGUES, Corona, 29. Teléfono; 11.414.
 RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57. Tel. 10.572.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.
 ERNESTO FERRER, S. A.; José María Orense, 81. Teléfono, 14.548.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llaño Zaidia, 16. Tel. 12.215.
 FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77. Teléfono 10.074.
 JAIME MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María, 49. Teléfono 10.189.
CALEFACCIONES
 EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., delegado técnico, Bisbe, 8. Tel. 16.700.
CAMAS METALICAS
 ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20. Tel. 13.223.
 VICENTE GENOVES CUBELLS, Continúa Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5. Teléfono 13.903.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48. Tel. 14.280.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.
CARPINTERIAS
 ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Aguileros, 32. Tel. 30.841.
 JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37. Tel. 10.653.
 ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40. Tel. 13.672.
 JUAN B. MARTINEZ MOLLA, Almirante Cadarso, 42. Teléfono 11.918.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 JOSE ESPUGUES MOLLINA, Borrull, 64. Tel. 10.288.
 EVARISTO BAS BADIA, Mallorquines.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabillos, 6. Tel. 14.755.
COCINAS
 AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 JUAN SALA, Gran Vía Germanías, 53. Tel. 11.423.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embas, 29. Tel. 14.297.
 SIBERIO SANCHEZ, Cirilo Amorós, 7. Tel. 11.753.
COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alava, 27. Tel. 11.453.
 VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1. Tel. 10.423.
 MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genís, 10. Tel. 14.935.
 RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2. Tel. 12.597.
 RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29. Teléfono 12.662.
 JUAN Y SANZ, Sangre, 12. Teléfono 11.846.
 ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12. Tel. 15.277.
 PABLO VERA, P. San Bult, 3. Teléfono 12.564.
ALMACENES DE COLONIALES
 SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.234.
 FERRER Y COMPANIA, S. en C., P. Mercado, 76. Tel. 11.137.
 HIJA DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88. Tel. 13.837.
 ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 58. Tel. 13.728.
 FRANCISCO TABERNAER ANDRES, A. Puerto, 175. Teléfono 30.945.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Rota, 13. Tel. 31.505.
CONFITERIAS Y PASTELERIAS
 CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12. Tel. 13.857.
 MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12. Tel. 13.075.
 MANUEL HERRERO CARRION, Pi y Margall, 7. Teléfono 14.906.
 ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 8. Tel. 10.756.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37. Teléfono 11.100.
CONSERVAS
 CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10. Tel. 13.342.
 PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10. Tel. 10.245.
 HARKER Y BADIA, Ruaya, 46. Tel. 11.736.
 GUILLERMO MORRIS, S. en C., Conserva, 2. Tel. 30.500.
 SALVADOR ESCRIBA, Paz, 33. Tel. 12.021.
 COSMELLI, S. A., Camino Viejo, 98 al 102. Tel. 31.120.
 UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8. Tel. 30.217.
SALAZONES
 JOSE BELLOT FONS, P. Mercado, 51. Tel. 12.230.
 UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 350. Tel. 30.831.
 VIUDA E HIJOS DE ZARAN DIETA, Avenida Aliados, 251. Teléfono 31.009.
 RAFAEL RIDAURA, Muriel, 5. Tel. 11.021.
 TRUEBA Y PARDO, S. A., Padre Porta, 7. Tel. 30.865.
 HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4. Teléfono 31.149.
CORREAS Y TRANSMISIONES
 ASENSIO Y COMPANIA, S. en C., Pascual y Genís, 17. Teléfono, 14.595.
 HIJOS DE H. SEGARRA, Cuarte, 76. Tel. 10.717.
 FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11. Tel. 12.006.
 JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.
 J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 28. Tel. 13.207.
CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO
 JOSE M. GIRONES, Avellanillas, 10. Tel. 10.627.
 VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113. Teléfono 12.516.
 LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar. 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.
 RICARDO IBÁÑEZ RIPOLES, Palau, 23. Tel. 10.367.
AGENCIAS DE NEGOCIOS
 «SAMOT», IGUALATORIO JURIDICO, Ballesteros, 5. Teléfono 14.028.

CURTIDÓS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7. Tel. 12.386.
 VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azcarra, 15. Teléfono 14.902.
 MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9. Tel. 11.927.
 FRANCISCO MORENO USEDO, Goya, 18. Tel. 10.654.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 9. Teléfono 12.816.
 MANUEL SARRION SANCHEZ, Lepanto, 3. Tel. 12.380.
 HIJO DE ANDRES SENDRA, F. Morera, 7. Tel. 14.132.
DECORADORES
 VICENTE BENEDITO BARO, Conde Salvatierra de Alava, 28. Teléfono 12.753.
 PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26. Teléfono 10.813.
 FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.
 VICENTE SALCEDO, Martí, 7. Tel. 11.735.
 JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18. Tel. 13.514.
EBANISTERIAS
 JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143. Tel. 10.041.
 RAFAEL RIPOLL LLACER, Sanchis Bergón, 5. Tel. 12.741.
 EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.910.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JAIME BADA BRU, Travésia Mascota, 1. Tel. 11.411.
 VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 88. Teléfono 11.718.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERNANDO GUANTER, Travésia Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA RAMON, Nicolás Factor, 21. Tel. 10.101.
 SANTIAGO JUAN CAMPS, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje V. Felin, P. Tel. 14.681.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107. Teléfono 14.861.
 V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4. Tel. 10.615.
MUEBLES CURVADOS
 JULIO BENEDITO VERDEI, Palacio Pontóns, 18. Tel. 13.424.
 JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero, Tel. 14.222.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 RAMON GIMENEZ PORTOLLES, Cuenca, 22. Tel. 10.426.
 HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9. Tel. 10.333.
 JOSE MARCH, Picasent, 11 y 13. Tel. 14.800.
 MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306. Tel. 10.708.
 ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44. Tel. 10.835.
ENVASES PARA FRUTAS
 JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9. Tel. 13.742.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709.
 JOSE GOMILA, Toneleros, 8. Tel. 31.309.
 NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5. Tel. 30.228.
 JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66. Teléfono 30.710.
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007.
FERRETERIAS
 EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genís, 19. Tel. 14.336.
 ANGEL CIFRE, SUCESOR DE MATA, San Fernando, 16. Teléfono 14.302.
 DINNEBIE Y BEUTEL, Zaragoza, 16. Tel. 14.610.
 ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 RICARDO GIL ALBERT, Conde Salvatierra de Alava, 18. Teléfono 11.883.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.297.
 FERNANDO TURNER, Guerrero, 35. Tel. 11.728.
FOTOGRAFADOR
 JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.
VAPORES VELEROS MADEIRAS (Négmay)
 VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Rota, 10. Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General San Martín, 15. Tel. 13.502.
 FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 JOSE OLIVER, Cerrajerios, 17. Tel. 10.028.
GASEOSAS Y SIFONES
 JUAN BAUTISTA ALGARRA, Matemático Marzal, 14. Teléfono 13.778.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.
 F. PUCHOL CARBONELL, Guillén de Castro, 31.
 JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GURREA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
FABRICAS DE HARINAS
 JOSE MARIA ALBORS, Molino Noumols, Tel. 11.011.
 VICENTE BELENGUER LERMA, Camino Barcelona, 255. Teléfono 14.021.
 JUAN CASTELLANO, Juan Verdader, Tel. 31.625.
 MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.
 PEDRO MARTI INIGO, Moro Zeite, 8. Tel. 10.004.
 RAMON PONS GRADOLI, A. Puerto, 131. Tel. 30.203.
 SIMO Y COMPANIA, Pérez Pujol, 5. Tel. 12.844.
ALMACENES DE HIERRO
 RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.882.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.
FABRICAS DE JABONES
 LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.
 CAYETANO FIOL RIDAURA, Guillén de Castro, 138. Teléfono 10.616.
 JOSE M. MARTINEZ DOMENECH, Avenida del Puerto, 232. Teléfono 30.049.
 HIJO DE VIGUER BLAT Y COMPANIA, Blanquerías, 9. Teléfono 10.705.
LADRILLOS Y TEJAS
 VICENTE BONET TRENCO, Callizo Santa Mónica, 5. Teléfono 12.222.
 ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 ANTONIO RAGA, Periodista Castell, 7. Tel. 11.523.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.
CHAPAS Y TABLEROS
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 HORWOOD, HENRY J., San Vicente, 292. Tel. 14.008.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 108. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHEZ, Carreira San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.303.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.
 SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA
 HIJO DE FRANCISCO CLIMENT, Matemático Marzal, 12. Teléfono 13.224.
 HIJO DE DOMINGO GOMEZ, camino Barcelona, 22. Tel. 12.705.
 RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 HIJOS DE VICENTE FERRER BALLESTER, Cuenca, 12. Tel. 14.730.
 CARLOS GENS MINGUET, A. Adolfo Beltrán, 7. Tel. 14.463.
 BOMBAS IDEAL, S. L., camino Barcelona, 101. Tel. 8.500.
 M. y V. SANZ SIMON, Avenida Puerto, 269. Tel. 30.815.
 JOAQUIN VILANOVA, calle Industria, 2. Tel. 31.608.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.
METALES
 JUAN COUCHAUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 REAL COMPANIA ASTURIANA, Mar. 23. Tel. 14.020.

FABRICAS DE PAPEL

BONET HERMANOS, camino Hondo del Grao, 86. Tel. 13.721.
 IROIL, DUCH Y ALONSO, Toneleros, 16. Tel. 30.149.
 LUIS LAYANA, Pi y Margall, 64. Tel. 10.741.
 MONLLOR, CRESPO Y COMPANIA, camino Burjasot, 19. Teléfono 14.316.
 RICARDO MORODER, plaza Tetuán, 6. Tel. 10.545.
 HIJOS DE RAMON PATUEL, Pi y Margall, 78. Tel. 12.118.
 JOSE VENTURA, camino Penarocha, 23. Tel. 13.244.
ARTICULOS DE PIEL
 RAMIRO LALIGA SOLER, Burjasot, 9. Tel. 14.991.
 LAZA, MARTINEZ Y COMPANIA, Continuación Gonzalo Julián, 45. Tel. 10.357.
 PEREZ Y COMPANIA, Guillén de Castro, 59. Tel. 12.358.
 HIJOS DE MIGUEL SERRA, Doctor Moliner, 18. Tel. 11.057.
 SIMON M. SANJUAN, Alicante, 13.
FABRICAS DE SEDAS
 ANDRES Y MONSERRAT, Pérez Pujol, 10. Tel. 15.558.
 MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Teléfono 14.666.
 RAFAEL CATALA, Guillén de Castro, 77. Tel. 10.541.
 EMILIO DAZA, Flora, 6. Teléfono 11.001.
HILADOS Y TRENZADOS DE YUTE
 HIJOS DE ANTONIO JULIA, Conde Salvatierra de Alava, 22. Tel. 14.804.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Paz, 23. Tel. 11.295.
 YUTERA ESPANOLA, S. A., Conde Salvatierra de Alava, 6. Tel. 13.070.
 ANGEL GASCO RAMOS, Mayor, 8 (Mislata), Tel. 14.824.
 HILATURAS NAVARRO Y CATEDO, S. A., Félix Pizcueta, 23. Tel. 13.120.
PERSIANEROS-ESTEREROS
 JOSE COVES GILBERT, Linterna, 16. Tel. 12.674.
 MANUEL LLEDO JORDA, Lauria, 22. Tel. 12.060.
 FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.
FABRICAS DE HIELO
 LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.
 FRIO INDUSTRIAL, S. A., Maderas, 14 al 16. Tel. 31.448.
 JOSE MARTI SALVADOR, Avenida Aliados, 51. Tel. 10.202.
 ASOCIACION DE ARMADORES Y EXPORTADORES DE PESCADO, S. A., Avenida Puerto, 123. Tel. 31.604.
AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS
 JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 JOSE MARTI ROMERO, Escollano, 4. Tel. 11.921.
 BAUTISTA MATEU, Pelayo, 52. Tel. 10.643.
 DAMIAN QUINONES, Gracías, 40. Tel. 11.815.
 JOAQUIN REAL, Linterna, 26. Tel. 11.415.
 GERARDO ROBRERO «EL RAYOS», Alicante, 19. Tel. 13.745.
 RAFAEL MONLLOR, Clavé, 20. Tel. 12.011.
TINTORERIAS
 FRANCISCO LOPEZ MAS, Borrull, 24. Tel. 12.978.
 VICENTE PEÑA SANZ, Priado Reig, 6. Tel. 13.969.
 REMIGIO SAPINA CHERNET, Matemático Marzal, 19. Tel. 10.918.
 FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
TREFILERIA
 SDAD. ANONIMA TREFILERIA Y DERIVADOS, Paz, 30. Tel. 14.910.
TONELERIAS
 COMERCIAL ESTEVE, S. A., Vicente Bruil, 62. Tel. 31.343.
 RAFAEL ROIG LAZARO, Travésia San Vicente, 34. Tel. 31.536.
 DOMINGO VENTURA HERMANDEZ, Serreria, D. V., Teléfono 31.800.
 PASCUAL GURREA OBIOL, Vicente Bruil, 26. Tel. 31.640.
TOLDOS Y LONAS
 SALVADOR VALERO LOPEZ, Avenida del Puerto, 39. Tel. 12.255.
 VICENTE LLORENTE OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
 LA REPOSICION, Jordana, 34. Tel. 12.767.
 J. GARCIA ROVIRA, casa central, Tel. 31.023. Sucursal, Teléfono 13.383.
LANERIAS Y COLCHONERIAS
 SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.393.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167.
 BAUTISTA ALFONSO MONTEZINOS, Montaña, 8 (Marchalanes), Tel. 11.941.
 PEREGRIN ESTELLES LLORENS, Industria, 4 (Grao), Teléfono 31.109.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar. 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10. Teléfono 13.160.
 LLORIS HERMANOS Y BARBERA, Orilla Río, 5. Tel. 11.848.
 LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (Mislata), Tel. 13.922.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.630.
 FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetuser), Teléfono 11.923.
 ENRIQUE VALLBONA MARTEL, Sagunto, 180. Tel. 13.216.

EMILIO GUERRERO, Colón,

13. Tel. 12.307.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.
 MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfono 11.156.
 VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21. Teléfono 13.410.
TALLERES REPARACION AUTOMOVILES
 «ESTAEAS», JUAN FITO, Doctor Sunsi, 8. Tel. 16.627.
 AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16. Tel. 11.652.
 ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9. Tel. 11.766.
 VICENTE ARCIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45. Teléfono 10.505.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballastas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 GASPÀR MARCO GIMENO, Garage Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES
 VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.808.
 ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24. Tel. 13.701.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159. Teléfono 13.708.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidia, 28. Tel. 14.205.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6. Teléfono 10.241.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.
MANUFACTURAS EN BRONCE
 MARTINEZ Y ORTAS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20. Teléfono 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Momparrer, 6. Tel. 12.332.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 28. Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 CASA POLO, Campaneros, 18. Tel. 12.204.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14. Tel. 10.250.
CALDERERIAS EN COBRE
 AGUSTIN ARNAL, Travésia Moncada, Tel. 14.016.
 J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14. Tel. 12.983.
 FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.548.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.

EREBUS, S. A., Colón, 40,

Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 1

“La Corona”, de Manuel Azaña

Con motivo de su estreno en España, por la compañía de Margarita Xirgu

Esta noche se estrena en el teatro Goya, de Barcelona, la obra del presidente del Consejo de ministros, y por eso juzgamos oportuno reproducir, de «Noticiero Universal», este artículo de Rivas Cherif, donde se dibuja la figura literaria del señor Azaña y el proceso del estreno de «La Corona».

Hace diez y ocho años conocí a Manuel Azaña en el Ateneo de Madrid. Acababa de ser elegido secretario de aquella casa, después de ruidosos debates en que se reveló formidable polemista en defensa de la memoria de don Segismundo Moret, cuya gestión presidencial atacaba rudamente un grupo de descontentos. Por entonces empezó a actuar en algunos mítines de propaganda del naciente partido reformista, con que pretendía unir el goce de las libertades públicas y el prestigio de la monarquía del republicano Melquíades Álvarez.

Un día, con ocasión de una serie de conferencias sobre ciudades españolas, le correspondió a Manuel Azaña leer en el Ateneo una impresión literaria de Alcalá de Henares, su pueblo nativo. También fué una revelación, porque nadie le sospechaba escritor. Yo me atreví a rogarle, en gracia a nuestra incipiente amistad, que me leyera la producción, que sin duda había de tener inédita. Me aseguró que no. Al cabo, conseguí que empezara a revolver papeles y desatar carpetas añejas. Me leyó un buen trozo de novela incompleta, empezada y abandonada diez o doce años antes. Se extrañó mucho del efecto que me producía. Me dijo que había abandonado todo propósito literario y sumergido en la prosa de los informes de la Dirección de los Registros, a que pertenece, aconsejado por unos amigos, cuya opinión había tenido en mucho.

Intentó colaborar en algún periódico de importancia, como «El Sol», y no lo consiguió. En tanto, la guerra europea le daba ocasión para organizar en el Ateneo consecuencia campaña aliadófila, de que se destacan dos conferencias, publicadas después en folleto: «Los motivos de la germanofilia» y «Reims y Verdun». Visitó repetidamente los frentes francés, inglés e italiano, invitado por los Gobiernos respectivos, en una comisión de intelectuales. El año primero de la paz pasamos juntos una larga temporada en París. A nuestro regreso fundamos la revista literaria mensual «La Palma», donde se publicó la primera versión de su novela «El jardín de los frailes», y con otros muchos, los artículos coleccionados en «Plumas y palabras».

Con motivo de mi adaptación al teatro de la «Pepita Jiménez», de Valera, tuve ya ocasión de entablarse trato amistoso con la hija de su autor insigne, que puso circunstancialmente en mis manos unas cartas inéditas de su padre. Manuel Azaña las leyó, e interesado concibió y llevó a cabo, con ayuda del rico epistolario que doña Carmen Valera conservaba, la idea de escribir una «Vida de Valera». Premio Nacional de Literatura en 1926, y de que sólo han visto la luz dos fragmentos: «Valera en Italia» y «La novela de Pepita Jiménez».

Mientras, la política le había atraído a dos elecciones para diputado a Cortes, en que fué derrotado por el distrito de Puente del Arzobispo, provincia de Toledo. Encargados del semanario «España», Manuel Azaña se declaró republicano, fundando el grupo de «Acción» al advenimiento de la dictadura del general Primo de Rivera. A principios de 1927 se le ocurrió escribir una obra teatral.

Poco a poco me iba dando cuenta del nacimiento y vida de sus personajes. Le entretenía sobremanera su producción, tan diferente de la de los simplemente novelescos que cobran existencia por la narración. El relato siempre tiene una condición de historia pasada; el drama es una acción que está sucediendo en el momento en que se escribe. Una reina fugitiva por un monte, en compañía de su derrotado caudillo. Tal imaginó la primera escena, por el escenario en que sucedía. Así empezó y así empezó «La Corona».

El drama de amor, que no es ni más ni menos, fué tramándose necesaria, fatalmente. Los sucesos se le ocurrieron por el choque de los caracteres en pugna. Y en un orden lógico. Cuando me leyó la obra completa corrí a llevársela a Margarita Xirgu, mi gran amiga, ya

entonces, aunque no tenía yo cargo alguno en su compañía; porque Manuel Azaña estimaba, como yo, que era la única actriz capaz de animar debidamente al personaje de la protagonista.

Margarita Xirgu apenas si conocía entonces a Manuel Azaña. Le llamaba, por broma conmigo, «el señor republicano», porque en su entender no había ninguno tan convencido como él en su serena espera del porvenir.

Leyó «La Corona» Margarita Xirgu y le sorprendió su prosa. Pero estimó—y luego vimos cuán justamente—que pecaba de larga en demasía. Sus límites excedían los normales de una representación usual. Sin prisa y sin el propósito inmediato de estrenarla, Manuel Azaña redactó de nuevo, más que corrigió, «La Corona». Y preferió publicarla en volumen, sin ninguna nueva instancia para su representación. Los críticos que se enteraron de la publicación dedicaronle artículos de gran encomio. Todos ellos señalaban la calidad esencialmente dramática de la obra. A poco de recibirla impresa Margarita Xirgu, tuvo una carta sugestiva de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero en relación a los méritos escénicos que les parecía advertir en el drama de Azaña, de quien si siempre han sido amigos, nunca con intimidad que implicara en la recomendación otro estímulo que el puramente desinteresado de una opinión que creían favorable para el autor y la actriz.

Al empezar la temporada del año pasado, quiso mi suerte que entrara yo en calidad de asesor literario en la compañía de Margarita Xirgu. Desde luego, había advertido ella, no obstante el tiempo transcurrido desde la primera lectura, que «La Corona», sin perder calidad literaria en su segunda versión, había acrecentado por manera notable sus valores dramáticos. Se decidió en principio la representación de «La Corona».

Surgieron en esto los sucesos preliminares de la revolución. Manuel Azaña tuvo que ocultarse de las pesquisas de la Policía. Hubiera dado tal vez lugar a un equívoco perjudicial el anuncio de un drama titulado «La Corona» en los momentos que su nombre literario, conocido, sí, de un grupo de escritores artistas y aficionados a la buena lectura, sonaba menos que el del revolucionario.

Una vez ministro y presidente, no era cosa de esperar más, aunque en cierto modo para una parte del público subsistía el equívoco. Nunca, pues, será bastante repetir que la intención de «La Corona» no tiene segunda, ni más trascendencia que la puramente teatral de su conflicto dramático.

Me emoción de asesor se complicó esta vez con sentimientos que me son caros. He gozado durante los minuciosos ensayos de «La Corona» por Margarita Xirgu, cuya labor sólo sabemos en su complejidad los que tenemos la dicha de compartir de alguna manera la excelencia de su trabajo; he gozado, digo, emociones inefables. Cualquiera que sea el éxito circunstancial que le esté reservado a «La Corona» en su estreno, nadie me podrá quitar ya «el placentero sentir» de estos preparativos en que el entusiasmo y la inteligencia de Margarita Xirgu, secundados con la disciplina y la voluntad acreditadas en su compañía, por Alfonso Muñoz, Alejandro Maximino, Pilar Muñoz, Pedro López Lagar, Alberto Contreras, Enrique Álvarez Diosdado, Miguel Ortín, José Cañizares, Luis Alcalde, Mimí Muñoz, Carmen y Luisita Sánchez y Pastor Mata, con la cooperación escenográfica de Burmann y el dibujante exquisito para los figurines, de Miguel Xirgu, aseguran a la obra de Manuel Azaña contra toda traición interpretativa.

Nunca como esta vez he asistido, ni tal vez asistiré tan de cerca, a la gestación y nacimiento de una obra dramática, que me parece excelente, por la gracia y dignidad de su estilo, la lógica de su acción, el rigor de sus caracteres y lo adecuado de su realización en la escena. Es de esperar que el público concorra al resultado con su atención simpática, como se muestra curioso y expectante.

C. RIVAS CHERIF

AGUA ROCAFORT (LÉRIDA)

Litínica - Bicarbonatada - Sódica
Venta en garrafas y botellas.—Depósito: Hércules, P. Moncada, 2

LOS DEPORTES

FUTBOL

Mañana se reanuda el campeonato nacional de Liga

COMPRENDE EL PROGRAMA LA TERCERA JORNADA DE LAS PRIMERAS DIVISIONES, INICIÁNDOSE EL TORNEO EN LA TERCERA

Tras de dos semanas de descanso forzoso en el campeonato liguero, a causa de los partidos internacionales contra Inglaterra e Irlanda; mañana se reanuda esta competición nacional, jugándose la tercera jornada en las primera y segunda división, al propio tiempo que la tercera inicia parcialmente su tarea, dándose partidos en los grupos primero, segundo y tercero a y b.

En total, el índice de los partidos a jugar—en los campos de los primeros clubs que se citan—es el siguiente:

Primera división
Valencia-Madrid.
Arenas-Racing de Santander.
Español-Barcelona.
D. Alavés-Donostia.
Irún-Athletic de Bilbao.

Segunda división
Athletic de Madrid-Castellón.
Murcia-Sporting de Gijón.
Sevilla-Betis.
Coruña-Cataluña.
Oviedo-Celta de Vigo.

Tercera división
Primer grupo
Stadium de Avilés-Valladolid.
Elriña-Racing del Ferrol.
Segundo grupo
D. Logroño-Osasuna.
Baracaldo-Erandio.

Tercer grupo (a)
Mallorca-Júpiter.
Iberia-Badajoz.
Martínenc-Sabadell.
Tercer grupo (b)
Malagueño-Nacional.

Si nada que los 15 días de descanso habidos en el campeonato de Liga habrán actuado como incitativo en todos los deportistas hispanos que esperan la jornada de mañana con una mayor expectación.

Pero además y aparte la razón apuntada, en sí y suprimido todo otro aliciente, el conjunto de partidos que constituyen el programa de mañana, da de sí un formidable interés a ésta.

En la primera división hay dos partidos de máxima trascendencia a celebrar, en nuestra ciudad y en Barcelona. Y especialmente el de Valencia ha de ser, sin duda, el que concentre toda la curiosidad y emoción, ya que como ninguno está pleórico de atractivos.

Nada menos que un equipo en

Ha sido muerto el célebre bandido Jack Diamond

Esta madrugada se han recibido los siguientes despachos que dan cuenta del triste fin del popular rey de los bandidos Jack Diamond:

Nueva York.—Los bajos fondos de esta ciudad han perdido a uno de sus más destacados miembros, que fué asesinado ayer mañana: el famoso rey de los bandidos, Jack Diamond, pocas horas después de haber sido puesto en libertad por no considerársele culpable de la muerte de un conductor de automóvil.

Jack Diamond fué muerto a balazos.

Esta es la tercera vez que sus enemigos, los bandidos, han atentado contra el famoso bandido.

El primer intento de asesinato ocurrió en octubre de 1930 y fué gravisamente herido, cuando se encontraba en un hotel de Manhattan.

Este año sus enemigos intentaron nuevamente matarle en una posada de las montañas de Caskill.

En estos dos atentados Jack Diamond resultó gravemente herido, salvando su vida milagrosamente.

Jack Diamond ha estado acusado en sus 36 años de vida ilegal, de toda clase de delitos, desde el hurto hasta el asesinato.

Ha estado detenido 25 veces; pero sólo se le procesó dos veces.

Nueva York.—Los asesinos de Jack Diamond han sido dos des-

el que forman más de la mitad de los componentes de la sección española, será el que sirva en definitiva como piedra de toque al titular de la ciudad, cuya contradictoria actuación en la primera Liga con los dos resonantes fracasos en Barcelona y triunfo en Mestalla, necesita de una nueva prueba para poder colocarle en el lugar que le corresponda entre los de su grupo.

Es, sin duda alguna, uno de los partidos más difíciles y de más compromiso para los campeones regionales, pero con todo y deslumbrar mucho la internacionalidad de los más de sus componentes y buena temporada llevada a cabo hasta hora, francamente hemos de declarar nuestro optimismo, percatados como estamos de la valía de los jugadores valencianistas y de lo que ellos son capaces de hacer en una tarde de inspiración y, sobre todo, de buen deseo y entusiasmo.

Claro está que no hay que olvidar que el Madrid no es el Irún, batido tan ampliamente hace unas semanas, pero con todo, y percatados de la trascendencia del partido y de lo peligroso que sería el perder unos puntos en la propia casa, cabe suponer de nuestros representantes una actuación que supere en mucho las hasta ahora llevadas a cabo. Y más aún reintegrada la zaga titular completa o parcialmente, lo que depende de que juegue en definitiva o no Melenchón.

El partido de Barcelona enfrentará a los dos grandes rivales catalanes, lo que ya de sí representa un acontecimiento. Ello aparte de que el Barcelona está en plan de favorito y tendrá interés de apuntárselo a su favor.

En Irún, el Athletic debe salvar el handicap de campo adverso, y mucho ha de mejorar su adversario para llegar a darle un susto. Y más igualados se presentan los dos restantes partidos, decidiéndose en Guetcho tal vez la cabeza de la clasificación de la semana y en Vitoria la cola, ya que los respectivos contrincantes ocupan respectivamente, por su puntuación, los lugares preeminentes y finales.

También en la segunda división hay platos fuertes; pero los partidos se presentan de pronóstico algo más claro, por coincidir, en general, la mayor potencia de los

equipos con la circunstancia favorable de campo.

Si acaso los partidos de Madrid, Murcia y Sevilla—aquí también hay partido de «máxima» regional—pudieran dar lugar a alguna sorpresa, aun cuando es de presumir que en fin de cuentas se imponga el equipo que juega en su casa.

E iniciase el torneo en la tercera Liga, pero tan sólo en los grupos gallego-castellano-astur, vasco-riojano, y en los subgrupos catalán-aragonés-mallorquín y andaluz-central del tercer apartado.

Hay partidos de interés, y en general todos lo son, pues han de dar materia para formar juicio acerca de sus probabilidades futuras.

Segunda categoría preferente

En la segunda categoría preferente valenciana se darán los siguientes partidos, dirigidos por los árbitros que se indican:

Europa-Norte: Señor Echave.
Burjassot-Villarreal: Señor Vidal Royo.
Rayo-Burriana: A designar.
Onda-Almazora: Señor Ferrando.
Liria-Onteniente: Señor Sánchez.

CAMPO DE LA CRUZ

Festival deportivo a beneficio de la viuda e hijos de Mariano Gallart

Mañana domingo día 20, los ex compañeros de equipo del antiguo jugador del reserva levantino, Mariano Gallart, celebrarán un festival deportivo a beneficio de la familia del que fué excelente defensor y magnífico nadador del Levante C. N.

Para cuantos le conocieron, la triste ocasión de recaudar fondos con destino a la familia de Mariano, servirá indudablemente para demostrar de una manera palpable y justificada el merecido aprecio que se ganó el desaparecido deportista, hombre sobrio, cuya modestia y caballerosidad, que fueron hermanas siempre, se echan tanto de menos en estos tiempos.

El programa se compone de un partido entre el Levanté y una selección de jugadores del distrito del Puerto, en la que formarán varios equipos del desaparecido y famoso «Invencible».

Además, el atleta internacional Pepe Lacomba realizará una exhibición, esperada siempre con gusto, por ser de gran atracción sus actuaciones.

Y finalmente, el equipo atlético «Huracán» formará completo para realizar una nueva demostración de los valores de sus componentes.

Restará añadir que la reunión empezará a las dos cuarenta y cinco de la tarde, y que para todos cuantos quieran contribuir a los fines de este festival, se han entregado para su venta invitaciones en todos los cafés y peñas deportivas del distrito del Puerto.

EN MESTALLA

Campeonato Nacional de Liga Primera división

Madrid F. C.-Valencia F. C.
Mañana, a las 2 45 de la tarde, jugarán en el campo de Mestalla, su tercer partido de Campeonato Nacional de Liga, primera división, el Madrid F. C. y el Valencia F. C.

Cada día aumenta la expectación que existe por presenciar este sensacional encuentro en que el once madrileño viene a disputar al Valencia los puntos de esta competición oficial.

El Valencia sabe el once en que tiene que enfrentarse mañana, y por tal motivo está dispuesto a poner todo su entusiasmo para salir victorioso, no solamente por lo que para él representen los puntos, sino también para ir colgando a la altura que se merece nuestro fútbol regional.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de cinco a ocho de la noche en el local del Valencia F. C., Félix Pizcueta, número 22.

La Teatral

Para el partido que se celebrará en Mestalla el próximo domingo, se expanden entradas y localidades en las taquillas de esta casa, calle de Ribera, (casa Balanzá). Teléfono, 12.878.

Los equipos en Mestalla

Quedó ayer fijado el equipo que ha de actuar contra el Madrid, dándose la novedad que en vez de ser Melenchón el que dejará de jugar, será Torregaray, que se resiente de la lesión de la rodilla. Y en consecuencia, será el equipo que forme el que ayer dábamos, formando en la zaga Melenchón-Pasarin.

En el Madrid no hay ninguna innovación con respecto al equipo que ayer dábamos en la sección telegráfica y que será el primerismo del Madrid, con la única excepción de Olivares, que sigue lesionado, y será sustituido proba-

En la Cámara francesa

La cuestión del paro promueve violentos incidentes y, tras unos debates agitados, se concede al Gobierno un voto de confianza

París.—Antes de terminar ayer mañana la sesión en la Cámara de Diputados se registró un violento incidente.

Al terminar el orden del día hubo algunas interpellaciones sobre la cuestión del paro.

El señor Baset, diputado independiente por la región de Vienne, afirmó que la crisis de la industria del calzado de Linages había sido promovida por los socialistas, los cuales estaban de acuerdo con un gran fabricante.

El señor Bernet, republicano socialista, protestó en vivos términos, y protestó asimismo contra el hecho de que la Comisión de encuesta tratara de desterrar a la parte izquierdista de la Cámara.

Ambos diputados se cambiaron frases injuriosas, y bien pronto llegaron a las manos, entablándose un combate de boxeo en toda regla.

El presidente de la Cámara suspendió la sesión, pero la lucha continuó en los pasillos y la amplitud de los contendientes aumentó, porque vinieron a participar en ella otros diputados socialistas y de otros grupos.

Algunos ujieres que quisieron separar a los contendientes recibieron sendos puñetazos y tuvieron que renunciar a sus propósitos pacifistas.

El ponente Baste, gestor de la Cámara de Diputados, consiguió separar a los combatientes y calmar los ánimos.

París.—La Cámara de Diputados, después del debate referente a la prioridad del orden del día socialista, que el Gobierno rechaza, propone la votación de dicho orden del día.

El Gobierno plantea la cuestión de confianza.

El señor Laval pone de manifiesto la voluntad del Gobierno de asegurar la indemnización contra el paro forzoso, que dice cuesta veinte mil millones a Alemania y diez mil millones a Inglaterra.

En cuanto a la reducción de las horas de trabajo, cree que esta medida dañará los intereses de los propios obreros.

El señor Laval declara que no aceptará lecciones sobre los problemas que se refieren a la crisis obrera.

El Gobierno, añade, hará cuanto esté en su mano y utilizará recursos en favor del paro obrero; pero se niega a adoptar medidas que no harán sino agravar la crisis.

Agrega que el Gobierno acepta

blemente por Triana, y de Quinceces, que lo estará por Quesada.

Actuará de árbitro el vicefalso Gumb.

GALGOS

EN VALLEJO

Cuarta reunión de invierno

Mañana, a las once en punto de la misma, se celebrarán siete interesantes carreras que, como es anterior, serán presenciadas por numerosa concurrencia, y esta vez con mayor motivo, dadas las modificaciones que se han introducido, aumentando en algunas la distancia del recorrido, que será de quinientas yardas y celebrándose dos carreras con vallas.

En el breve plazo de actuación del Club Deportivo Galguero Valenciano en las carreras dedicadas exclusivamente a galgos valencianos, harán una demostración del avance conseguido en Valencia en este nuevo deporte.

Para mayor comodidad de la distinguida representación del sexo femenino, que con su presencia realza la belleza del espectáculo, se han efectuado grandes reformas en la preferencia, habiéndose trasladado los palcos al paseo junto a la valla de pista.

La venta de entradas y localidades para este espectáculo se efectuará en las taquillas del campo de Vallejo, desde esta tarde a las tres en punto hasta las ocho de la noche, y mañana domingo desde las ocho de la mañana. Los precios serán como siempre: Preferencia, dos pesetas; general, una, y media entrada 50 céntimos.

Las señoras, señoritas y niñas, serán obsequiadas al entrar con un número para el sorteo del galgo ofrecido por el Club Deportivo Galguero Valenciano.

el orden del día del señor Defels, y recuerda las medidas adoptadas en esa cuestión.

Interviene el señor Blum, quien reconoce que el señor Laval ha hecho esfuerzos para la solución del problema; pero dice que el Gobierno, por su parte, no ha presentado un plan suficiente para remediar la crisis.

Insiste en que el Gobierno tropieza con grandes dificultades para nivelar el presupuesto.

Añade que el Gobierno plantea la cuestión de confianza en todos los terrenos, incluso en el político.

Después hablan los señores Mistler, radical, y Heraux. Este último hace un llamamiento a la Cámara para que se oponga a la proposición socialista.

A continuación sube a la tribuna el señor Herriot, quien recuerda que la previsión al paro forzoso figura en uno de los artículos del Tratado de Versalles.

Se plantea un animado debate entre el presidente Laval, Herriot y Tardieu, y ante el gran tumulto que se produce entre derechas e izquierdas, el presidente suspende la sesión.

Al reanudarse ésta el presidente da a conocer el resultado que arroja el escrutinio, y el orden del día de los socialistas es rechazado por 316 votos contra 257.

El presidente da lectura al orden del día del señor Defels, que acepta el Gobierno.

Con arreglo a este orden del día, la Cámara otorga su confianza al Gobierno para apresurar la votación del plan de utilaje nacional, la de la Caja de anticipos a los departamentos y Municipios, para que en el plazo más breve posible emitan su informe, proteger la mano de obra nacional, reforzar el control de la mano de obra extranjera, determinar desde primeros de abril de 1931, en un 60 a 90 por ciento, la participación del Estado en el informe del paro forzoso, de los departamentos y Municipios, así como algunas disposiciones referentes a las obras de beneficencia.

Se pone a votación este orden del día, que es aprobado por 924 votos contra 164.

La Cámara decide después discutir el proyecto relativo a los contratos de arrendamiento, y no discutir en la sesión matutina del martes las modificaciones que se proponen a dicho proyecto.

Seguidamente se levanta la sesión.

La próxima se celebrará el lunes, a las tres de la tarde.

Aviso

Se pone en conocimiento de todo el personal suplente de las taquillas interiores del campo, se encuentre en el mismo a las nueve en punto de la mañana, para destinarles sus respectivas plazas.

TENNIS

Puente de Hierro Tennis Club.—II Torneo Copa Navidad

Ayer tarde a las siete tuvo lugar en el Club de Esgrima el sorteo para los partidos de este torneo, el cual estuvo muy concurrido por los numerosos aficionados que asistieron a presenciarlo.

El resultado del sorteo expuesto en las tabillas del Club. Para mañana domingo están designados los siguientes partidos:

Individual caballeros
A las diez de la mañana.—Señores Belda-Boldova, Moscardó-Cuegata y Llagaria-Lajara.

Dobles mixtos
A las once.—Señora y señor Rosillon-señorita Pacheco, señor Albiol; señorita Carmen Ricart, señor Diaz de Rivera-señorita E. Martínez, señor Belda.

Individual señoritas
A las doce de la mañana.—Señorita Carmen Ricart-M. A. Bisbal; señorita D. Bisbal-señorita A. Barroso.

Partidos de exhibición, a las doce de la mañana: Señorita Giner, señor Moscardó-señorita Barroso; señor Llagaria; señores Tramoyeras, Marqués-señores Albiol, Navarro.

Diariamente iremos anunciando los partidos celebrados y a celebrar.

GUARDAPOLVOS
Los mejores, Barato de Gracia